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Ezen tervezési segédlet

része annak a Z-80 -as sorozatnak,amely a = JuP-k alkalmazasa" c.
témafigyelésiink 1981/4. és 1982/1.,2—3. SZe L];déivein torténd felmérés
alapjan = kataldgus=hidnnyal kiizd§ kollegak részére késziilt.

A felhasznalok tovabbi kérésére a sorozat egy részletes CPU utasitas—
készlettel bévﬁlt/ Forras: Zilog - 1982.majus /.

A 7-80 -as sorozatunk igy az alabbi részekbdl all:

I. rész: CPU
II-I11. rész: PIO, CTC
IVe 1rész: SIoO
V. rész: COMBO
VI. rész: DMA, ORA/RAM, VCU, A/D konverter
VII. rész: Alkalmazastechnika példatar
VIII. rész: CPU utasitaskészlet

Forras: ZILOG — MOSTEK /1981./



7Z-80 CPU
UTASITASKESZLETE

Forri s: ZILOG —— 1982.mi jus



Bevezetés

A kézikényv a Z80 CPU teljes utasitéskészletének részletes
ismertetését tartalmazza.

Az egyes utasitdsokat a miveleti kéd, funkcié, az assembler
mnemonikus formdtum és a miveleti kéi /OP kéd/ leirasaval
ismertetjilk. Az utasitdsok funkcibéjédnak ismertetését az uta-
sitas végrehajtdsi idejének, M ciklusainak, T dérajelperiddu-
sainak és a jelzébit /flag/ regiszter érintett bitjeinek meg-
ad 4sdval is szemléltetjilk. Amennyiben a jelzdbit regiszter
dllapotat az utasitds nem befolydsolja, Ugy ezt a leirasban
kiillén nem tiintettilk fel . Végul az utasitas mikod ését egy
péld &n keresztiul illusztraljuk.

Mep jegyzés:

A végrehajtédsi id 6 /tovabbiakban: V.i./ mindenegyes utasitas
esetén 4 MHz-es CPU érajel frekvenciadt feltételezve /us—ban
értelmezend 6.

Az utasitds végrehajtadsdhoz szilkséges gépi ciklusok /M/ sza-
mat a teljes érajelperiddussal /T allapot/ egyiitt adjuk meg.
Emellett az egyes M gépi ciklusokon beliili T 6rajelperiddu-
sok szamat is jelezziik. Pl.:

M ciklusok: 2 T allariotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75

Ez Ggy értelmezend 6, hogy az utasitas két gépi ciklusbdl
4ll. Az elsé gépi ciklus 4 6rajelperidédusbdél /T allapotbdl/
all, mig a masodik gépi ciklus 3 drajelperiddust tartalmaz,
igy az utasitas ésszesen 7 6érajelperiddus hosszlsagl, ezért
1.75 ks végrehajtasi id 6t igényel.

A regiszter-formatumokban minden egyes utasitis esetén a
legnagyobb helyiértéki a bal szélsé bit, mig a legkisebb
helyiértékld a jobb szélsd bit.



ADC HL,ss

Mivelet : HL=-—HL + ss + CY

Formatum: OP kod Operandusok
ADC HL,ss

[
1110110 1| BD

Leiras:

Az ss regiszterpdr tartalma /a BC, DE, HL vagy SP regiszter-
parok barmelyike/ az atvitel bittel (Oarry Flag) egyiitt /a

C jelzdébit az F regiszterben/ hozzdad 6dik a HL regiszterpar
tartalmadhoz, és az eredmény a HL regiszterbe keriill. Az ss
ooerandus az assemblerrel ford itott tadrgykdédban a kdvetkezé:

Regiszterpar ss
BC 00 44
DE 01 sA
HL 10 6A
SP 11 A

M ciklusok: 4 T &llapotok: 15 /4,4,4,3/ 4 MHz Y.i.: 3.75

A jelz@éit regiszter érintett bitiei:

S: 1-es &llapotba keriill, ha az eredmény negativ;
egyébként toérlédik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyebkent toérldédik

H: 1-es allapotba keriil, ha a ll-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként toérlédik

P/V: 1-es allapotba keriil, ha tulcsordulas &all

fenn; egyébként torlddik

N: torlédik

C: 1-es allapotba keriil, ha a 15-6s biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha a BC regiszterpar 2222H-t, a HL regiszterpar 5437H-t tar-
talmaz, es az atvitel bit 1- be van allitva, az

ADC HL,BC

végrehajtisa utdn a HL tartalma 765AH lesz.



ADC A

15888 Abc o

Mivelet: Aw—lA + s + CY

Formatum: OP kobd

ADC

Operandusok

A,s

Az s operandus r, n, HL (1X+d) vagy (iY+d) barmelyike lehet,
ahogy ez az ADD uta51tasnal is szerepel. A kiilonbozd OP kdd-
—operandus kombindcidkotdrgykdédban a kdvetkezdk lehetnek:

ADC Ar

ADC A.n

ADC A.(HL)

ADC A,IX+d)

ADC A, (Y+d)

azr aB,CD,EH,L vagy//

i R, S
1 0 00

101 101 [0

a kovetkezokeppen azonositja:

Regiszter

SHDEHOOQW

¥
000
001
010
011
100
101
111

CE

BE

DD

8E

FD

BE

AC) (183 s o

regisztereket a fenti targykddban



ADC A

Leiras:
Az s operandus az dtvitel bittel egyitt /C bit az F regisz-

terben/ hozzaad 6dik az akkumuldtor tartalmdhoz és az ered -
mény az akkumuldtorban keriil taroléasra.

UT/SITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
ADC A,r 1 4 1.00
ADC A,n 2 7 /4,3/ 1.75
ADC A, (HL) 2 7 /4,3/ 1.75
ADC A, (IX+d) 5 19 /4,4,3,5,3/ 4.75
ADC A, (IY+d) 5 19 /4,4,3,5,3/ 4.75

A jelzobit regiszter érintett bitiei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként térlédik

Z: 1l-es allapotba keril, ha az eredmény nulla;
egyebkent térlédik

H: 1-es 4llapotba keril, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyebkent térldédik

P/V: 1l-es &llapotba keriil, ha tulcsordulas 4all

fenn; egyébként torlddik

N: torlddik

C: 1-es allapotba keriil, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:
Abban az esetben, ha az akkumuldtor 16H-t tartalmaz, az at-
vitel bit l-es 4llapotban van, a HL regiszterpdr 6666H-t és
a 6666H cimi memériarekesz 1OH-t tartalmaz, az

anc A, (HL)

végrehajtasa utédn az akkumuladtor tartalma 27H lesz.



ADD An

[ &  Afrl w

Mivelet: A«A + n

Formatum: OP kéd Operandusok

g
1100011 0| cs

Leiréas:

Az n egész szam hozzdad 6dik az akkumulator tartalmahoz és
az eredmény az akkumuldtorban keriil tadroléasra.

M ciklusok: 2 T allapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es &4llapotba keriill, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torldédik

Z: 1-es allapotba kerill, ha az eredmény nulla;
egyébként torldédik

H: 1-es &allasotba keriil, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként térlddik

P/V: 1l-es allapotba keriil, ha tulcsordulas all

fenn; egyébként toérlddik

N: toérlédik

C: 1-es Allapotba keriil, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként toérlddik

Példa:
Ha az akkumuldtor tartalma 23H, az
ADD A, 33H

végrehajtasanak eredményeként az akkumulator tartalma 56H
lesz.

o (i



ADD A.r

12CVC] /) ODx

Mavelet: A w—A + r

Formatum: OP kod Operandusok

ADD Ar

T L T L] T T L
1 00O 010:-Trr-

Leiras:

Az r regiszter tartalma hozzdad 6dik az akkumulator tartalma-
hoz, és az eredmény az akkumulatorban tarolédik. Az r szimbbd-
lumatargykédban a kédolt A,B,C,D,E,H vagy L regisztereket
azonositja:

Regiszter r
A 111 «F
B 000 '
C 001
D oio0 I
E 011 12
H 100 V
L 101 >

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként térlédik

Z: 1l-es allapotba keriill, ha az eredmény nulla;
egyébként toérldédik

H: 1-es allapotba keriil, ha a 3~as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torldédik

P/V: 1-es allapotba keriil, ha tuUlcsordulas all

fenn; egyébként toérlddik

N: toérlédik

C: 1l-es allapotba keriil, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:
Ha az akkumulator tartalma 44H és a C regiszteré 11H, az
ADD A,C

Xégrehajtésénak eredményeként az akkumuldtor tartalma 55H
esz,

- 11 -



ADD A,(HL)

1&SC APD M
Mivelet: A<«—2A + (HL)
Formatum: OP k&d Operandusok
ADD A.(HL)

T . S R
170 00 0 1 1 0] 86

Leirds:

A HL regiszterpar altal tartalmazott membériacimen 1évé byte
hozzdadddik az akkumuldtor tartalmdhoz és az eredmény az
akkumulatorban tarolddik.

M ciklusok: 2 T allaDotok: 7/4,3/ 4 MHz Y.i.: 1.75

A jJelzbhit reriszter érintett bitiei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként térlédik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es allapotba keriil, ha a 3~as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1-es allapotba keriil, ha tulcsordulas all

fenn; egyébként torlddik

N: torlddik

C: 1-es &llapotba kertil, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma AOH, a HL regiszterpar tartalma
2323H, és a 2323H cimli memdériarekeszben 1év0 byte 08H, az

ADD A, (HL)

végrehajtédsédnak eredményeként az akkumulator tartalma A8H
lesz,

- 12 -



ADD A, (X+d)

‘Miivelet: A<—A + (IX+i)

Formatum: OP kéd Operandusok
ADD A(IX+d)
L] T L) 1 T T
1101 110 1|DD
110|0|010 l:ll0 36
1 l 'l l l l 1
Leiras:

Az index regiszter /IX regiszterpadr/ tartalma hozzaad 6dik a
i eltoldsi cimhez. Az igy kapott eredmény egy memdériacimre
mutat, melynek tartalma hozzaad 6dik az akkumulator tartal-
médhoz és az eredmény az akkumuldtorban keriil tarolasra,

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

A jelzd8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba kerill, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként toérlddik

Z: 1l-es allaootba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torldédik

H: 1l-es 4llapotba keriil, ha a 3-as biten &atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es allapotba keriil, ha tiéllcsordulas &all

fenn; egyébként torlddik

N: toérldédik

C: 1l-es allapotba keriill, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlédik

Példa:

Ha az akkumulator tartalma 11H, az IX index regiszter tar-
talma 1000H, és az 1005H cimi memdériarekesz tartalma 22H, az

apD A, (1x+5H)

Xégrehajtésénak eredményeként az akkumuldtor tartalma 33H
esz,

_13_



ADD A.dY+d)

Mivelet: Ad—A + (iY+d)
Formatum: OP kod Operandusok

ADD AdY+d)

1111110 1|

1 ] ) ) T
I 000011 0 86
L ) 1

Leiras:
Az index regiszter /IY regiszterpdr/ tartalma hozzdadddik a
d eltolasi cimhez. Az igy kapott eredmény egy memdriacimre

mutat, melynek a tartalma hozzdadddik az akkumulator tartal-
mahoz, és az eredmény az akkumuldtorban keriil tdroléasra.

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

A JjelzBbit regiszter érintett bitjei:

S: 1=-es allapotba kertil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: 1l-es 4llapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként térlddik

H: 1-es &llapotba keriill, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1-es allapotba kerlil, ha tulcsordulas all

fenn; egyébként torlddik

N: torlddik

C: 1l-es allapotba keril, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:
Ha az akkumuldtor tartalma 11H, az IY index regiszterpar
tartalma 1000H, és az 1005H ciml memdériarekesz tartalma
22H, az

ADD A,(1Y+5H)

végrehajtésanak eredményeként az akkumulator tartalma 33H
lesz.

-14..



ADD HLss

ISife Phftis
Mivelet : HL @=HL + ss
Formatum: OP kbd Operandusok
ADD HL ss

T T T I I ¥ I

0 Olsls,llololl

Leirds:

Az ss regiszterpdr /a BC, DE, HL vagy SP regiszterparok bar-
melyike/ tartalma hozzdadbédik a HL regiszterpar tartalmahoz,
és az eredmény a HL regiszterbe keril. Az ss operandus je-
lentése:

Regiszterpar S5s
BC 00 9%
DE 01 g
HL 10 ??
SP 11 &

M ciklusok: 3 T allapotok: 11/4,4,3/ 4 MHz V.i.: 2.75

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

valtozatlan marad

valtozatlan marad

l-es &llapotba keriil, ha a ll-es biten at-
vitel keletkezik; egyébként torlddik
valtozatlan marad

torldédik

l-es allapotba keriil, ha a 15~6s biten at-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

g
~
QzZ<g TN’

Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalmazza a 4242H egész szamot és
a DE regiszterpar 1111H-t, az

ADD HL,DE

végrehajtasa utdn a HL regiszterpdr tartalma 5353H lesz.

_15_



ADD DC.pp

Mivelet: IX<«—IX + pp
[formatum: OP kod Operandusok

ADD IX.pp

1'1'071r1'1for1 DD

I 1 |

0'0‘9'9'1’0T071
i 1 1 1

- 1 A

Lelirds:

A pp regiszterpar /a BC, DE, IX vagy SP regiszterparok bar-
melyike/ tartalma hozzadad 6dik az IX intex regiszter tartal-
mahoz, és az eredmény az IX regiszterbe keriil. A pp operan-
dus a koévetkezdket jelenti:

Regiszterpadr pp

BC 00 09
DE 0L my
IX 10 U
SP 11 ¥

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

valtozatlan marad

valtozatlan marad

l-es dllapotba keril, ha a 1ll-es biten at-
vitel keletkezik; egyébként torlddik
valtozatlan merad

térldédik

l-es 4llapotba keriil, ha a 15-6s biten at-
vitel keletkezik; egyébként térldédik

g
N
n=z2<g & N0

Példa:

Ha az IX inldex regiszter tartalma 3333H és a BC regiszter-
p&  tartalma 5555H, az

ADD IX,BC

végrehajtasanak eredményeként az IX tartalma 8888H lesz.

- 16 =



ADD IYar

_hﬁvelet: IYea-TY + rfﬂ

Formatum: OP kod Operandusok
ADD IV.rr
L § L T 1 | 1 1 ]
1 11 1 1 1 0 1| FD

Leiréas:

Az rr regiszterpar /a BC, DE, IY vagy SP regiszterparok bar-
melyike/ tartalma hozzdad 6dik az IY index regiszter tartal-
mahoz, és az eredmény az IY regiszterbe keriil. Az rr ope-
randus jelentése a kdvetkezd:

Regiszterpar rr

BC 00

DE 01 79
1Y 10 °°
SP 11 V

M ciklusok: 4 T &4llapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i,: 3.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

valtozatlan marad

valtozatlan marad

l-es Allapotba keriil, ha a ll-es biten at-
vitel keletkezik; egyébként térldédik
valtozatlan marad

torldédik

l-es allapotba keriil, ha a 15-6s biten at-
vitel keletkezik; egyébként toérldédik

o
~N
QzZg IEN®

Példa:

Ha ez IY index regiszter tartalma 3333H és a BC regiszter-
par tartalma 5555H, az

ADD IY,BC

végrehajtasa utan az IY tartalma 8888H lesz.

_1'7_




AND s

ISVW — APJ4 o

Mivelet; A< A A s

Formatum: OP koéd Operandusok

AND s

Az s operandus az r, n, (HL), (IX+d) vagy (iY+d)bérmelyike,
amint azt az ezzel az utasitassal analdég ADD utasitdsoknal

meghataroztuk. Ezek a kilénbdzd lehetséges OP kéd=operandus
kombinacidk a targykdédban a koévetkez8k lehetnek:

L T L] T L E A 1

AND r 1 011;0|0;-_.r|_
AND n 1 111]0 0 1|1.0 E6 AN 7/10&"7*--*-",rl
[] T T ] ] T L
n =
A 1 1 1 1 L I
AND (HL) 1 0l 1|0 .0.1. 1|0 A6

v v L L] ] T T
AND (IX+d) 11011101 DD
t 1 1 A 1 i [

10100 11 0| a6

d =

ANDAY+d) |1 1 11110 1] m
1 1 1 1 1 L

10100 11 0| a6

1

r B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az aldb-
biak szerint:

Regiszter £
B 000 M
0 001 &o*
D 010 M7
E o011 >
H 100 N\
L 101 Ar
A 111 Af

- 18 -




Leiréas:

Olyan bitenkénti logikai ES mivelet, amely az s operandus
4ltal meghatarozott byte, és az akkumulator &ltal tartalma-
zott byte kézdétt valdsul meg. Az eredmény az akkumulatorban
tarolédik.

UTASITAS N CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
AND r 1 4 1.00
AND n 2 7/4,3/ 1.75
AND (HL) 2 7/4,3/ 1.75
AND (IX+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75
AND (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1l-es 4llapotba kerul

P/V: 1-es allaootba kerill padros paritds esetén;

egyébként térldédik

N: torlédik

C: torldédik

Ha a B regiszter 7BH-t /01111011/, és az akkumulator C3H-t
/11000011/ tartalmaz, az

AND B

végrehajtasanak eredményeként az akkumuldtor tartalma 43H
/01000011/ lesz.

_19_



BIT b.(HL)

Mivelet: Z-e—(ﬁi)b

Formatum; OP kad Operandusok
BIT b (HL)
T T T T T T T
1100101 1|cB
L L L 1 X 1 1
] ] I L] I
0 le—b—al 1 0
L ' ' 1 L L
Leiréds:

Ennek az utasitdsnak a végrehajtdsa utdn a jelzébit regisz-
terben 1évé Z bit a HL regiszterpadr tartalma altal megcim-
zett memdériarekeszen belil a b operandus altal kijelodlt bit
komplemensét tartalmazza. A b operandus jelentése:

Vonatkoz6 bit b

0 000 ki
1 001 S£
2 o1o0 37
3 011 &
4 100 U
5 ici a4
L 110 A
7 111 >

M ciklusok: 3 T allapotok: 12/4,4,4/
A_jelzébit regiszter érintett bitjei:

4 MHz V.i.: 3.00

S: ismeretlen
Z: 1l-es &llapotba keriill, ha a specifikalt bit
0; egyébként térlédik

H: 1l-es allapotba keriil

P/V: ismeretlen
N: toérlddik
C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpar 4444H-t, és a 4-es bit a 4444H cimi me-
mériarekeszben l-et tartalmaz, a

BIT 4,(HL)

végrehajtasdnak eredményeként a Z bit O-t, a 4-es bit pedig
a 4444H cimi memdé riarekeszben viltozatlanul 1l-et fog tar-
talmazni.
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BIT

b.(IX+d)

Mivelet: Z "_PA)b

Formatum: OP kéd Operandusok
Brr b.(IX+d)
t'r'o't'1t'1’o’ 1] pp

A . N A L L
1) 1 ] I 1 T T
1 1001 0 1 1/ cs
1 1 ] 1 | A T
d
0 "1 Bl T 175 %0
Leiréas:

Ennek ez utasitdsnak a végrehajtasa utdn a Z bit tartalmaz-
ni fogja az IX regiszterpar /IX index regiszter/ és a | 2-es
komplemensi egész szamként értelmezett cimkiegészités dssze-
ge altal meghatarozott memériarekesz azon bitjének negalt-

jat, melyet a b operandus jeldl ki. A b operandus jelentése:

Vonetkozé bit b
000
001
010
011
100
101
110
in

SNSoyorndkhwMNhDEHO

M ciklusok: 5

*(
*£

bC
A
74

T allapotok: 20/4,4,3,5,4/

A jelzlbit regiszter érintett bitiei:

S: ismeretlen

4 MHz V.i,: 5.

l-es allapotba keriil, ha a b operandus &altal

specifikalt bit O; egyébként tdérldédik

Z:

H: 1-es allapotba keriil
P/V: ismeretlen

N: torlédik

C: valtozatlan marad
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BIT Db.(IX+d)

Példa:;

Ha az IX index regiszter 2000H-t tartalmaz, és a 6-os bit
a 2004H cimd memériarekeszben l-et tartalmaz, a

BIT 6 (1x+4H)
végrehajtasanak eredményeként a Z bit O-t fog tartalmazni,

a 2004H cimd membériarekeszben a 6-os bit pedig valtozatla-
nul 1-et.
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BIT b.dY+d)

Mivelet: 7 «—iIYHl )b
formatum: OP kod Operandusok
BIT b,dY +d)
o e 0 L0 L ED
L 1 i 1 1 ' 1
1'1'o0'0'1'0'1'1)| cB
- T T Id ) 1 ] 1
L i i L L ' 1
ollT v Z21To
i L 1 L L ' L
Leiras:

Ennek az utasitadsnak a végrehajtasa utan a Z bit tartalmaz-
ni fogja az IY regiszterpar /IY index regiszter/ és & d 2-es
komplemensli egész szamként értelmezett cimkiegészités Ossze-
ge altal meghatdrozott memdériarekesz azon bitjének negalt-

jat, melyet a b operandus jelél ki. A b operandus jelentése:

M ciklusok: 5

Vonatkozé bit b

000
001

TIERWNDR O

PN o))

010
011
100
101
110
111

M

if
it
cf
¥l
A

T allapotok: 20/4,4,3,5,4/ 4 MHz V.i.: 5.00

A jelz®bit regiszter érintett bitiei:

S:
Z:

H:
P/V:

ismeretlen

l-es allapotba keriil, ha a b operandus altal
specifikalt bit 0; egyébként torléddik

l-es allapotba keriil

ismeretlen
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BIT b.dY+d)

N: torléddik
C: valtozatlan marad

Példa:

Ha az IY index regiszter tartalma 2000H, és a 6-os bit a
2004H cimi memériarekeszben l-et tartalmaz, a

EIT 6, (1y+4H)
végrehajtdsdnak eredményeként a Z bit valtozatlanul 0-t, a

6-0s bit a 2004H cimi memdériarekeszben tovabbra is 1l-et
tartalmaz.
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BIT b.r

Mivelet: Z “—rh
Formatum: OP kéd Operandusok

BIT b.,r

1 ¥ & % 'k
110 0 10 1 1|CB

Leiréas:

Az utasitds az r operandus Altal meghatarozott regiszternek
a b operandus altal kijeldlt bitjét invertdlva a jelzdbit
regiszter Z bitjébe télti. Az r és b operandusok targykdédban
a kévetkezbket jelenthetik:

Vonatkozé bit b Regiszter r
0 000 B 000
1 001 C 001
2 010 D 010
3 011 E 011
4 100 H 100
5 101 L 101
6 110 A 111
7 111

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1l-es allapotba keril, ha a b operandus altal
specifikalt bit 0; egyébként torldédik
H: 1-es allapotba keriil
P/V: ismeretlen
N: torlédik
C: valtozatlan marad

Példa:
Ha a 2-es bit a B regiszterben 0-t tartalmaz, a

BIT 2,B

végrehaj@ésénak eredményeként a Z bit l-et fog tartalmazni,
a 2-es bit a B regiszterben pedig O marad

Mkr*_BCDEHLA
kg - 25 -
0 40 41 42 43 44 45 47

1 48 49 4A 4B 4¢ 4D 4F
2 50 51 589 55 54 gc ¢v



CALL cc,nn

Mivelet: Ha cc igaz: (SP-T)e=P(j
(sP-2)*= PO, , PC «=nn

Formatum: OP k&d Operandusok

CALL ce,nn

Megjegyzés: A fenti targykdd két n operandusa kozul az elsd
a két byte-os memériaclm alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

Leirds:

Ha a cc feltétel teljesiil /logikailag igaz/, ez az utasités
tarolja a programszamlaldé /PC/ pillanatnyi tartalmat a kiilsé
veremtar tetejére, majd az nn operandust télti a PC-be, és

az 1gy kapott PC tartalom altal kijeldlt membriarekeszbdl

egy szubrutin elsé OP kbédja keriil kiolvasasra. /A szubrutin
végén az eredeti programhoz vald visszatérés egy a veremtar
tetejét a PC=be visszahelyez$ RET utasitassal biztosithatéd./
Ha a cc feltétel nem teljestl /hamis/, akkor a programszam-
1416 tartalma a szokésosnak megfelellen lesz inkrementalva,
és a program végrehajtédsa a sorrendben kévetkezd utasitassal
folytatédik. A mivelet soradn eldszér a veremtar mutatd /SP/
pillanatnyi tartalménak l-el vald dekrementéaléasa, majd a PC
tartalom magasabb helyiértékl bvte-janak az igy kapott cim-
re valé kihelyezése térténik meg. Ezutén az SP ismét dekre-
ment&16dik és a PC tartalom alacsonyabb helyiértékd bvte-ja
téltédik az igy kapott cimre, azaz a veremtar tetejére.
Megjegyzés: Mivel a CALL cc,nn 3 byte-os utasitas, a program-
szamldld a tarolasi miivelet végrehajtésa eldtt mar hdrommal
inkrementdlédik. A cc feltétel nyolc olyan allapot valamelyi=
keként programozott, amely a jelzdébit regiszter /F regiszter/
feltételbitjeinek felel meg. Ez a nyolc allapot a kovetkezo
tdblazat szerint definiélhaté, amely ugyanakkor a targykod
megfeleld cc bit mezbjét is specifikalja:
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CALL cc.nn

Feltétel A vizsgalt bit
C4 000 NZ nem zérus Z ENZ ta
Cc 001 Z  zérus Z €Z i
pa 010 NC nincs atvitel C CUC ww
DC 011 C atvitel C cc b -
£ 100 PO pAaratlan paritas P/V c PC iw
zc 101 PE paros paritas P/V c PC w=
Fe 110 P pozitiv eléjel S cf k-
fi HI1 M negativ eléjel S crt b

Ha cc teljesiil:

M ciklusok: 5 T &llapotok: 17/4,3,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.25

Ha cc nem teljesiil:

M ciklusok: 3 T allapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha a C bit térélt allapotban van, a programszamlald tartal-

ma 1A47H, a veremtar mutatéé 3002H, a memdériarekeszeké pedig
az alabbi:

Rekesz Tartalom
1A47H D4H
1A48H 35H
1A49H 21H

és ha az 1A47H-val kezd 606 utasitds hozzaférési szekvencia
megkezd 8dik, akkor a D43521H 3 byte-os utasitds keriil a
CPU-hoz vegrehajtasra. Ennek a mnemonikus ekvivalense:

CALL NC,2135H

Ennek az utasitédsnak a végrehajtasa utan a 3001H cimi memé-
riarekesz tartalma 1AH, a 3000H cimi memdériarekesz tartalma
4AH, a veremtar mutaté /SP/ tartalma 3000H, és a programszam-
1416 tartalma 2135H lesz, amely a most vegrehajtand 6 szubru-
tin elsé OP kdédjénak cimét jeloli ki,
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CALL nn

Mivelet: (SP-I)w—PCH, (SP-2)«—P(], PCe—nn
Formatum: OP kobd Operandusok

CALL nn

1 100110 1| cD

Megjegyzes. A fenti targykod két n operandusa kozul az elsé
a két byte-os memériacim alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

Leiras:

A progremszamlalo regiszter pillanatnyi tartalmanak a kiilsd
meméria veremtdr tetejére tdérténd mentése utdn az nn operan-—
dus toltddik a programszamlal6é regiszterbe /PC-be/, amely
igy orra a memdériacimre mutat, ahonnan egy SZUbrutln elsd

OP kd6édja kertl kiemelésre., /A szubrutin végén az eredeti
programhoz vald visszatérés egy a veremtdr tetejét a PC- be
visszahelyez8 RET utasitassal biztosithaté./ A mentési mi-
velet soradn elészér a veremtar mutatéd /SP regiszterpar/ pil-
lanatnyi tartalmdnak 1l-el vald dekrementalasa majd a PC
tartalom magasabb helyiértékd byte-janak az igy kapott cim-
re vald Vlhelvezese torténik meg. Ezutadn az EP ismét dekre-
mentalddik, es a PC tartalom alacsonyabb helylerteku byte=-ja
t61ltddik az igy kapott cimre, azaz a veremtdr tetejére,
MegjegyzeS° Mivel a CALL nn 3 byte-os uta81tas, a program-—
szamlald, a mentési mlvelet végrehajtédsa eldtt madr 3~mal
inkrementalddik.

M ciklusok: 5 T &llapotok: 17/4,3,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.2
Példa:
Abban az esetben, ha a oroaramszamlald tartalma 1A47H, a ve-

remtadr mutatdéé 3002H, a memdériarekeszeké pedig a kdvetkezdbk
szerint alakul:
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CALL nn

Rekesz Tartalom
1A47H CDH
1A48H 35H
1A49H 21H

és ha az 1A47H-val kezd 6i 6 utasitads hozzaférési szekvencia
megkezd 6dik, akkor a CD3521H 3 byte-os utasitas keriil a
CPU-hoz végrehajtasra. Ennek mnemonikus ekvivalense:

CALL 2135H

Ennek az utasitdsnak a végrehajtdsa utdn a 3001H memériacim
tartalma 1AH, a 3000H cimi memériarekesz tartalma 4AH, az
SP veremtAr mutatd /staclc pointer/ tartalma 3000H, és a
programszamlalé tartalma 2135H lesz, amely a most végrehaj-
tand 6 szubrutin elsé OP kédjanak cimét jeldli ki.



CCF

istfio cCnc

Mivelet : CY <« CY

Formatum: OP k&d

CCF

0011111 1] 3

Leiras:

A C bit a jelzdébit regiszterben invertalddik.

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00
A ielz8bit regiszter érintett bitjei:

S: wvaltozatlan marad

Z: valtozatlan marad

H: az eldzd atvitel értékét veszi fel

P/V: +valtozatlan marad

N: torlédik

C: 1l-es allapotba keriill, ha az utasitads végre-
hajtasat megeldéz8en az atvitel bit /CY/ O
volt; egyébként toérlddik



CP s

Ifréc  crtr

Mivelet: A ._é

Formatum: OP kod
cP

Az s operandus r, n,

Operandusok

S

(uL), (1x+t) vagy (iv+d) barmelyike le-

het, Ggy, mint az ADD utasitdsokndl. Ezek a kiildnbézS lehet-

séges OP kéi —operandus-kombindciék a tdrgykdédban a kévetke-

z8k lehetnek:

CPr

CPn

CP (HL)

CP dX+d)

CPdY+d)

 THE T G
1011
R S T

L

] m— r e

T

FE

BE

DD

BE

FD

BE

ctl (ticion-...

r a fenti targykédban a kévetkezdképpen kédolt B,C,D,E,H,L

vagy A regisztereket azonositja:

Regiszter

PHONHMOOQW

Leiras:

E
000
00l
010
011
100
101
111

6$

BA

te

to
IF

Az s operandus tartalma az akkumuldtor tartalmaval keriil

6sszehasonlitasra. Az Osszehasonlitas eredményét a jelzdébit

31 =
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CP s

regiszter megfeleld bitjének bedllitédsa jelzi.

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
CP r : 4 1.00
CP n 2 7/4,3/ 1.75
CP (HL) 2 7/4,3/ 1.75
CP (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelzé]gi_t regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es 4llapotba kertll, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként térldédik

Z: 1l-es &4llapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es &llapotba keriil, ha alulcsordulas tor-
tént; egyébként torlddik

P/V: 1-es &llapotba kerlil, he tulcsorduléas all

fenn; egyébként torlddik

N: 1-es &llapotba keril

C: 1-es &llapotba kertl, ha alulcsordulas tér-
tént; egyébként torlddik

Példa:

Ha az akkumuldtor 63H-t, a HL regiszterpar 6000H-t, és a
6000H cimi memdériarekesz 60H-t tartalmaz, a

cp  (HL)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a P/V bit a jelzdbbit
regiszterben torlddik.
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CPD

Mivelet: A —(HL), HLe—HL-1, BC=m=—BC-1

Formatum:; OP kéd
CPD
L T L T T 1 L
1 110110 1| ED
1 | | 1 1 | 1
1 010100 1| a9
1 1 | 1 1 1 1
Leiras:

A HL regiszterpAdr altal megcimzett membériarekesz tartalma
az akkumuldtor regiszter tartalmaval keril O6sszehasonlitas-
ra. Az Osszehasonlitds eredményeként egy feltétel bit fog
l-es dllapotba keriilni. A HL és a byte szamlalé /BC regisz-
terpar/ tartalma dekrementalédik.

¥ ciklusok: 4 T 4llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzlbit regiszter érintett bitiei;

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként térlddik

Z: 1-es allapotba keriil, ha A=(HL); egyébként
torlédik

H: 1-es allapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egyébként térlédik

P/V: 1-es &llapotba keriil, ha BC-1/0; egyébként

térldédik

N: 1-es allapotba keriil

C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpar 1111H-t, az 1111H cimli memdériarekesz
3BH-t, az akkumulator 3BH-t, és a byte szamlalé OOOlH-t tar-
talmaz, a

CPD

utasitas végrehajtasa utidn a byte szamlalé OOOOH-t, a HL re-
giszterpar 1110H-t fog tartalmazni, a Z bit a jelzdbit re-
giszterben l-es allapotba keriil, és a P/V bit térlédik. Az
utasitas az akkumuldtor, vagy az 1111H cimi memériarekesz
tartalmaira nem lesz hatassal.
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CPDR

Mivelet: A-(HL), HL @—HL-1, BC emmBC-1
Formatum: OP kod

CPDR

1 1,10 11,0 1]

101 1100 1| B
Leir s:

A HL regiszterpar altal megcimzett memériarekesz tartalma az
akkumulator regiszter tartalmaval keril 6sszehasonlitéasra.
Az dsszehasonlitas eredményeként egy feltétel hit fog l-es
atlapotba keriilni. A HL és a BC /Eyte szamlald/ regiszter
dekrementalédik. Ha a dekrementdlés eredmenyekent a BC tar-
telma O-va valik, vagy ha A=(HL}, az utasitds befejezddik.

Ha BC tartalma nem zérus és A/(HI), a programszamlald 2-vel
dekrementalédik, és ez utasitas megismétlddik.

Megjegyzés: ha BC tartalma az utasités végrehajtéasa eldtt
mar O-ra van beallitva, az utasitas 64Kbvte-on keresztiil fog
meglsmetlodnl, felteve, hogy az egymast kévetd Osszehasonli-
tadsok soran nem tértént megegyezes. Minden meméridhoz fordu-
last kdévetden két frissitési ciklus /refresh cycle/ zajlik
le, és ilyenkor a megszakitdsok /interruptok/ is érvénye-
stlnek.

3¢/0 és A/(HL) esetén:

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25

BC=Q vagy A=(HL) esetén:

M ciklusok: 4 T allapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzlbit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként toérlddik X

Z: 1l-es allapotba ker”l, ha A=(HL); egyébként
térldédik )

H: 1l-es allapotba keriil, ha alulcsordulas toér-
tént; egyébvént torlodlk )

P/V: 1-es allapotba keriil, ha BC-1/0; egyébként

torlédik



CPDR

N: 1-es &llapotba kerul
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpar 1118H-t, az akkumuldtor F3H-t, és a
byte szamlaldé 0007H-t tartalmaz, a memdriarekeszek tartalma
pedig az alabbiak szerint alakul:

(1118H) : ©52H

(1117H) : O0OH

(1116H) : F3H
akkor a

CPDR

utasitas végrehajtdsa utdn a HL reaiszterpdr tartalma 1115H,
a byte szamlald tartalma 0004H lesz, a P/V bit 1l-es &llapot-
ba keriil, és a Z bit is l-es allapotba keril.
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CPI

Mivelet: A-(HL), HL =—HL+1l, BCe—=BC-1

Formatum: OP k&éd

1 1101 1 0 1} ED

1010000 1] Al

Leirds:

A HL regiszterpar altal megcimzett memériarekesz tartalma az
akkumulator regiszter tartalmaval keriil dsszehasonlitdsra. Az
Osszehasonlitas eredmenyekent egy feltétel bit fog l-es &lla-
potba kertulni. Azutan a HL tartalma inkrementdlédik, és a
byte szamlaldé /BC regiszterpdr/ tartalma dekrementalodlk

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHZ Y.i.: 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba keriill, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik
Z: 1l-es allapotba keriil, ha A=(HL) ; egyébként
torlddik
: l-es allapotba keriil, ha elulcsordulds tdr-
tént; egyébként toérlddik
P/V: 1-es allapotba ker”l, ha BC-1/0; egyébként
torlddik
N: 1-es allsnotba keril
: valtozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszternar 1111H-t tartalmaz, az 1111H cimi memb-
riarekesz 3BH-t, az akkumuldtor 3BH-t, és a byte szamlald
O00lH-t, a

CPI

vegrehajtasanak eredményeként a byte szamlaldé OOOOH-t, a HL
reglszterpar 1112H=t fog tartalmazni, a Z bit l-es allapotba
keriil, és a P/V bit toérlédik. Az utasitas az akkumulator,
vagy az 1111H cimli membériarekesz tartalméara nem lesz hatéas-
sale.



CPIR

‘Mivelet: A-(HL), HLessHL+l, BCe=sBC-1
Formatum: OP kod

CPIR

1 110110 1|ED

1011000 1/ 31
1 1 1

Leiréas:

A HL regiszterpdr altal megcimzett memérierekesz tartalma az
akkumulator regiszter tartalmaval kerul o6sszehasonlitasra. Az
6sszehasonlitas eredményeként egy feltétel hit fog l-es alla-
potba keriilni. A HL inkrementalédik, és a byte szamlaldé /BC
regiszterpar/ tartalma dekrementidlédik. Ha a dekrementélas
eredményeként a BC tartalma O-va valik, vagy ha A=(HL) , az
utasitas befejezédik. Ha BC tartalma nem zérus, és A/(HL), a
programszamlalé 2-vel dekrementaldédik, és az utasitas megis-
métldédik. Megjegyezziik, hogy akkor, ha BC tartalma az utasi-
tas végrehajtasa eldtt madr O-ra van bedllitva, az utasitas
64Kbyte-on keresztiil fog megismétldédni, feltéve, hogy az egy-
mast koévetdé 6sszehasonlitdsok soran nem tdértént megegyezés,
Minden egyes memdéridhoz fordulast koévetden két frissitési cik-
lus zajlik le, és ilyenkor a megszakitdsok is érvényesiilnek,

BC/0 és A/(HL) esetén:

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25

BC=Q vagy A=(HL) esetén:

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként tdérlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha 4= HL ; egyébként
térldédik

H: 1-es allapotba keriil, ha alulcsordulds tér-
tént; egyébként térlddik

P/V: 1-es allapotba keriill, ha BC-1/0; egyébként

torldédik

N: 1-es allapotba keriil

C: valtozatlan marad
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CPIR

Példa:

Ha a HL regiszterpar 1111H-t, az akkumulator F3H-t, a byte
szamldlé 0007H-t tartalmaz, és a memdériarekeszek tartalma
az aldbbiak szerint alakul:

Cl11lH) : 52H
(1112H) : OOH
C1113H) : F3H

ekkor a
CPIR
végrehajtasanak eredményeként a HL regiszterpar tartalma

1114H, a byte szamlalé tartalma 0004H lesz, a P/V bit l-es
allapotba keriil, és a Z bit is l-es allapotba keriil.
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CPL

£$610 SHA

Mivelet: A =—A

[formdtum: OP kbd

CPL

0010111 1| 2

Leirés:

Az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma invertalddik /l-es
komplemens képzddik/.

M ciklusok: 1 T 4llapotok: 4 4 MHz V.i,: 1.00

A Jjelzdhlt regiszter érintett bitjei:

valtozatlan marad
valtozatlan marad
l-es 4llapotba keril
valtozatlan marad
l-es allapotba keriil
valtozatlan marad

g
~N
QzZ<|imN®n

Példa:
Ha az akkumulator tartalma 1011 0100, a
CPL

végrehajtasanak eredményeként az akkumuldtor tartalma 0100
1011 lesz.



DAA

Mivelet: az akkumuldtor decimalis korrekciéja

[formatum: OP kébd

Leiris:

DAA

Olollfo/ollll 1 27

Az utasitds BCD 6sszead askor és kivonadskor szilkkségessé valéd
akkumulator tartalom korrekcidt végzi. Osszead &s /ADD, ADC,
INC/ vagy kivonas /SUB, SBC, DEC, NEG/ esetén az utasitas

altal megvalédsi

tott miveleteket az alabbi tdblazat mutatja:

Mivelet o Magasabb H Alacsonyabb BYTE- C
tartalom helyiér- tartalom helyiértékd hoz tartalom
DAA téku DAA SZAM hozza- DAA
elétt SZAM elétt /3-0 bit/ adott  utén
/7-4 bit/ HEXA szam
HEXA értéke
- ért éke )
0] 0-9 0] 0-9 00 0]
0 0-8 0] A-F 06 o
0 0-9 1 0-3 06 o
ADD 0] A-F o) 0-9 60 1
ADC 0 9-F 0] A-F 66 1
INC 0 A-F 1 0-3 66 1
1 0-2 0] 0-9 60 1
1 0-2 0] A-F 66 1
1 0-3 1 0-3 66 1
SUB o) 0-9 o) 0-9 00 0
SBC 0 0-8 1 6-F FA o
DEC 1 7-F 0] 0-9 AO 1
NEG 1 6-F 1 6-F 9A 1

M ciklusok: 1

T allapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

A jelzdébit regiszter érintett bitjei:

S:

l-es allapotba keriil, ha az akkumuldtor tar-
talmanak legmagasabb helyiértékd bitje 1 a mu-
velet utan; egyébként toérlddik ]

1-es allapotba keriil, ha a mivelet utan az
akkumulator tartalma zérus; egyébként toérld-
dik

lasd a tablazatot




DAA .

P/V: 1l-es &llapotba kertil, ha a mivelet utan az
akkumuldtor paros paritasl; egyébként tor-
16dik

N: wvaltozatlan marad
C: 1lasd a tablazatot

Példa:

Ha a 15 /BCD/ és 27 /BCD/ értékeket kell Osszeadni, az elemi
decimédlis aritmetika a kovetkezd eredményt adja:

15
+ 27
42

Ha viszont a megfeleld bindris reprezentdcidék a normdl bina-
ris aritmetika szerint kerilnek &sszeadasra az akkumulator-
ban, akkor

0001 0101
+ 0010 0111
0011 1100 30

az eredmény nem egyértelmi., A DAA utasitas ezt az eredményt
ugy korrigalja, hogy a helyes BCD reprezentdcidt kapjuk:

0011 1100
+ 0000 0110
0100 0010 = 42
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DEC m

I = m=1

Mivelet:

OP kéd
DEC

Formatum:

Az m operandus r,

Operandusok

m

(HL), (ix+i) vagy (iY+i) barmelyike, amint

azt az ezzel az utasitassal analég INC utasitasoknal meghata-
roztuk. Ezek a kiilléonb6z6é lehetséges OP ké6d —operandus-kombina-
cidk a targykdédban a kévetkezdk:

DEC r

DEC (HL)

DEC (IX+d)

DEC (IY +d)

T T T T T T T
0 Ome—r—=1 0 1
L 1 1 1 1 1 1

00110101
b 1 1 1 4 |

| D . L L L. L
11011101

L] L] L T T

| B |
10 1

35

DD

35

FD

35

r azonositja a B,C,D,E,H,L vagy A regisztereket, melyek a
kévetkezdk a fenti targykédban:

Regiszter

rPHOEODHMOOQWD

Leiréas:

000 Cpr
ool 3;
010

011 /1P
00 IS
101 @Q
111 -

Az m operandus altal specifikdlt byte dekrementalédik.

UTASITAS M CIKLUSOK
DEC r 1
DEC ( HL) 3
DEC ( IX+d) 6
DEC CIY+d) 6
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T ALLAPOTOK

4 .
11/4,4,3/
23/4,4,3,

5,4,3/
23/4,4,3,5,4,3/

4 MHz V.i.
1.00
2.75
5.75
5.75



DEC m

A jelzl8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es &llapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik
Z: 1l-es &llapotba keriill, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik
H: 1-es &allapotba keriil, ha alulcsordulas tér-
tént; egyébként térlddik
P/V: 1l-es allapotba keriil, ha a mivelet eldtt
m 80H volt; egyébként toérldédik
l-es 4llapotba keriil
valtozatlan marad

aQz

Példa:
Ha a D regiszterben 1évé byte 2AH, a
DEC D

végrehajtasanak eredményeként a D regiszter tartalma 29H
lesz.
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DEC IX

Mivelet: IX = IX-1

Formatum: OP kod Operand asok

DEC IX

0 d a0 1§ DD

0'0' YO ' roYii 2B

L il 1 1 | 1 3

Leiras:
Az IX index regiszter tartalma dekrementdalédik.
M ciklusok: 2 T a4llapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha az IX index regiszter tartalma 2006H, a
EEC IX

végrehajtasanak eredményeként az IX index regiszter tartal-
ma 2005K lesz.
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DEC 1Y

Mivelet: IY «=IY-1

Formatum: OP koéd Operandusok

I 111110 1] FD

0010101 1| 28

Leiras:
Az IY index regiszter tartalma dekrementalddiko
M ciklusok: 2 T &llapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha az IY index regiszter tartalma 7649H, a
DEC IY

végrehajtasanak eredményeként az IY index regiszter tartal-
ma /6048H lesz.
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DEC ss

IW PCX s
Mivelet: ss @ ss-1
Forma tum: OP kéd Operandusok
DEC ss
00s sl Ol
Leiras:

Az ss regiszterpadr /a EC, DE, HL vagy SP regiszterpdrok bar-
melyike/ tartalma dekrementaldédik. Az ss operandus targykédd -
ban a kévetkezé:

Regiszterpiar ss
BC 00 A
DE o1 7*
HL 10 2»
SP 11 36

M ciklusok: 1 T dllapotok: 6 4 MHz V.i.: 1.50
Pelda:
Ha a HL regiszterpar tartalma 1001H, a

DEO HL

végrehajtasanak eredményeként a HL tartalma 1000H lesz.
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DI

Mivelet; IPP == O

Formatum: OP kod

1 11100 1 1] F3

Leiras:

A megszakitas enged élyezd flip-flopok /IFF1l és IFF2/ torlé-
sével a D1 tiltja a maszkolhaté megszakitdsok érvényre ju-
tasat. Megjegyezzilk, hogy az utasitas mar végrehajtasa alatt
tiltja a maszkolhatd megszakitéasokat.

M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00
Példa:
Amikor a CPU a

D1l
utasitast hajtja végre, a maszkolhaté megszakitds mindaddig
letiltéasra keril, amig azt egy késébb végrehajtott El utasi-
tds Ujra nem enged élyezi. A CPU tehdt a normal megszakitas

kérésre /Interrupt Request - INT/ ebben az esetben nem rea-
gal.
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_DJNZ e

Mivelet: reletiv uprds /jump/ és dekrementdlés

formatum: OP koéd Operandusok

DJNZ e

Leiras:

Ez az utasitéds a feltételes ugrd utasitasokhoz hasonld, az
eltérés csak az, hogy a vezérlés atadéds itt a B regiszter
tartalmatél fligg. A B regiszter tartalma az utasitas végre-
hajtdsa soradn dekrementdlddik, és ha értéke zérustdl eltéréd
marad, akkor az e cimkiegészités a programszamlald /PC/ tar-
talmdhoz addédik. Azt a membriarekeszt, ahonnan a soronkdovet-
kez& utasitds lesz kiemelve, a programszamlald Uj tartalma
hatdrozza meg. Az ugrds hossza az utasitas OP kédjat tartal-
mazé memériarekesz cimétol értendd, és tartomanya -126...+129
byte lehet. Az assembler kiszédmitja az e cimkiegészités érté-
két, és ezt automatikusan korrigdlja a kétszer inkrementdlt
PC miatt 2-vel. /A PC tartalomnak ez a 2-vel toérténd noévelé-
se az utasitds 2 byte-os hosszanak koévetkezménye/. Ha a B
regiszter dekrementdldsdnak az eredménye zérus, akkor a ko-
vetkezd végrehajtandd utasitds a DINZ-t tartalmazd memdria-
rekeszt kovetd rekeszbdl lesz kiemelve.

Ha B/O;

¥ ciklusok: 3 T allagotok: 13/5,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.25

Ha B=0:

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 8/5,3/ 4 MHz Veie: 2.00
Példa:

A DJNZ utasités hasznalatat egy tipikus szoftver rutinon ke-
resztiil mutatjuk be. A rutin max. 80 byte-bdél alld sort tolt
4t egy input pufferbdl /INBUF/ egy output pufferbe /OUTBUE/.

A byte-ok A4ttsltését mindaddig folytatja, amig egy CR kodot
nem taldl, vagy amig a 80 byte attoéltése be nem fejezOdik.
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DJINZ e

LOOP:

KESZ:

LD
LD
LD

LD

LD
GP

ING
IRC
DJNZ

B, 80
HL, INBUE
DE , OUTBUF

A, (HL)

(DE) , A
ODH

7 ,KESZ
HL

DE
LOOP

.
,
’

ST T T

a szamlald eldbkészitése
a pointerek eldkészitése

a kovetkezd byte megszerzése
az input pufferbdl

tarolas az output pufferben
CR volt ?

Igen, vége

nem, pointer inkrementalds

visszaugrds, ha még 80 byte
attoltése nem toértént meg
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El

Mivelet : IFF =1

Formatum: OP kéc

El

1111101 1| ¥FB

Leirds:
Az El a maszkolhatdé megszakitasokat engecélvezi, azaltal,
hogy a megszakitds enged élyezd ilip-flopokat /IPP1 és IFF2/
l-es allapotba allitja. Megjegyezziik, hogy az utasitéas vég-
rehajtasa sordn a meszksIhaté megszakitasokat tiltja.
M ciklusok: 1 T 4llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00
Példa:
Ha a CPU befejezte az

El
utasitas végrehajtasat a maszkolhatd megszakitds enmed éljre-

zett, és a CPU kepes a megszakitas kérelem /Interrupt Reauest
- INT/ elfogad aséra.
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EX (SP)HL

. JNA3G  XTHL _
Mivelet: He—»(SP+l) , L =(SP)
Formatum; OP kod Operancusok

EX (SP).HL

¥ ¥ ¥ § 1T °1 "°¥
1110001 1| E3

Leirés:

A HL regiszterparban lévs kisebb helyiértékd byte az SP re-
giszterpar tartalma aLtpl meghatdrozott mesdériacimen 1lévé
byte tartalméval cserélddik ki, a "L regiszter magasabb he-
lyiértékd byte=ja perlir a kdvetkezd memériacimen /SP+1/ 1lévé
byte-tal cserélddik ki.

M ciklusok;: 5 T allapotok: 19/4,3,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.75
Példa:
Ha a HL regiszterpar 7012H-t, az SP regiszterpar 8356H-t tar-
talmaz, a 8856F cimi membériarekeszben 1évé byte 11H és a
8S57H cimii memdériarekeszben lévé byte 22F, akkor az

EX (SP), KL
utasités végrehajtisdnak eredményeként a HL regiszter ar tar-
talma 2211H lesz, a 8856H cimi memdériarekeszben lévé byte

12H, a 8357H cimi memériarekeszben 1évé byte 70H lesz, és az
SP regiszterpar 3356H-t fog tartalmazni.
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EX (SP).IX

Vivelet: IXy=(SP+1),  TY[=>(SP)
Formatum: OP k&d Operandusok

EX (SP),IX

1101 1 10 1| DD

111000 1 1| E3
S T T —

Lelréds:

Az IX index regiszterben 1évé kisebb helyiértékd byte az SP
regiszterpadr tartalma &ltal meghatdrozott memériacimen 1évd
byte tartalmdval cserélddik ki, az IX magasabb helyiértékd
byte-ja pedig a kévetkezd memdériacimen /SP+1/ 1lévd byte-tal
cserélddik ki.

M ciklusok: 6 T &llaootok: 23/4,4,3,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 5.75
Példa:
Ha az IX index regiszter 3938H-t, az SP regiszterpar OlOOH-t
tartalmaz, a OLOOH cimi memériarekeszben 1évd byte 90H és a
0101H ciml membériarekeszben 1évé byte 48H, akkor ez

EX (SP),IX
utasitds végrehajtasanak eredményekent az IX regiszterpar
tartalma szamartékben 4890H lesz, a OlOOH cimi memériarekesz-—

ben 1évS byte 88H, a 0101H cimi memériarekeszben 1év$ byte
30H lesz, és az SP regiszter OlOOH-t fog tartalmazni.,
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EX (SP).IY

Mivelet : IYT == (SP+1) , _ IYL~(SP)
iformatum: OP kéd Operandusok
EX SP).1Y
1111 1111011 FD
1:111:0:0:011;1 E3
Leirés:

Az IY index regiszterben lévé kisebb helyiértékld byte az SP
regiszterpar tartalma altal meghatarozott memériacimen 1évéd
byte tartalméval cseréldédik ki, az IY magasabb helyiértékd
byte-ja pedig a kévetkezd memdériacimen /SP+1/ 1évé byte-tal
cserélédik ki.

M ciklusok: 6 T &llapotok: 23/4,4,3,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 5.75
Példa:

Ha az IY index regiszter 3988H-t, az SP regiszterpar OlOOH-t
tartalmaz, a OlOOH cimi memdériarekeszben 1évé byte 90H és a
OlOlH cimi memériarekeszben 1lévé byte 48H, akkor az

EX (sp), Iy
utasitéds végrehajtasdnak eredményeként az IY regiszterpar
tartalma szamértékben 4890H lesz, a OlOOH cimi memériare-

keszben 1évé byte 88H, a OlOlH cimi membériarekeszben 1lévéd
byte 39H lesz, és az SP regiszter OlOOH-t fog tartalmazni.
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EX AF.AF

Mivelet: AF == AF’
Formatum: OP kod Operandusok

EX AF . AF

0 000 100 O o8

L L I L

Lalra::

Az AF és AF' 2 byte-os regiszterparok tartalma felcserélddik.
/Meg:jeoyzés: az AF’ regiszterpar az A’ és F'!/ regiszterekb{l
ally/,

M ciklusok: 1 T &llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

Pelda:

Ha az AF regiszterpar tartalma szamértekben 9900H és az AF’/
reviszterpdr tartalma szamértékben 5944H, az

EX AF,AF’

utasitéds végrehajtdsdnak eredményekent az AF tartalma 5944H,
és az AF'’ tartalma 9900H lesz.



EX DE.HL

18£0 XC HG
Miivelet : DE e HI, )
Formatum: OP kod Operandusok
EX DE.HL
1110101 1| EB
Leirds:

A DE és HL 2 bvte-os remiszterparok tartalma felcserelsdik.
in ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz Ve.ie: 1.00

Példa:

Ha a DE regiszterpar tartalma szamértékben 2822H és a HL re-
giszterpar tartalma szamértékben 499AH, akkor az

EX DE,HL

utasitds vegrehajtédsanak erecmenyekent a DE regiszterpdar
tartalma 499AH és a HL regiszterpdr tartalma 2822H lesz.
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EXX

Wivelst: (BC)=<(8C), (DE)~ ~(DE) , (HE)=—(AL)
Formatum: OP kéd

EXX

1T17b7_i'1[o'()T1 Do

Leiras:
A BC, DE és HL remiszterpdrokban 1évé mindén egyes 2 byte-os
érték rendre felcserélddik a BC’, DE’ és HL’' regiszterparok-
ban 1évé 2 byte-os értékkel,
M ciklusok: 1 T &llanotok: 4 4 MHz V,i,: 1.00
Pelda;
Ha a BC, DE és HL regiszterparok tartalma szamértékben 445AH,
3DA2H és 8859H, 4s a BC’, DE’ és HL* resiiszterpdrok tartalma
0988H, 9300H és OOE7H, az

EXX
utasitds végrehajtasdnak eredményeként a regiszterparok tar-

talma a koévetkezdképpen alakul: BC: (Q988H; DE: 9100F;
HL: OOE7H; BC’: 445AH; DE’: 3DA2H; és HL’: 8859H.
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HALT

Mivelet: CPU Halt

Formatum: OP ltod

HALT

T T
01110011 16
L

d | — N ' A

Leiras:

A HALT utasitas a kévetkezd megszakitds vagy torlési Etasi'
tds detektadlasdig felfiiggeszti a CPU mikod ését. A ,halt
dllapotban a processzor s membéria frissité logika mikédte-
téséhez LOP utasitésokat hajt végre.

M ciklusok: 1 T 4llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00
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IM 0

Mivelet: Interrupt Mode O beallitasa

Fonn-tum: OP kod Operandusok
M 0
T L Ll T L T L
1 110110 1| ED
i i i [ 1 ] 1
01000110/ 46
1 1 1 1 1 1 1
Lelras:

Az IM O utasit-s a O-de megszakitdsi tzemmbdédot /mode O/
allitja "e. Ebben ez lUzemmbédban a megszakitdst kérs eszkdz
s megszakitas elfogadasat kovetden egy tetszdleges utasi-
tast helyezhet az adatbuszra, hogy azt a CPU végrehaitsa,

M ciklusok: 2 T &llanotok: 3/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00
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IM 1

Mivelet: Interrupt Mode 1 peallitasa

Formatum: OP kod Ooerandusok

IM 1

1110110 1] 8D
1 1 1 1 1 1 1

B = G e E e
01010110 56
L L l 1 1

' 1

Leiras:

Az IM utasitds az l-es megszakitédsi tuzemmdédot /mode 1/ &llit-

ja be. Ebben az lizemmédban a processzor a ~egszakitasi ké-

relemre egy 003BH-s&s rekeszre iradnyul6 ,Restert" végrehaj-
tasaval valaszol.

M ciklusok: 2 T &llapotok: 8/4,4/ 4 MHz Veie: 2.00
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IM 2

Mivelet: Interrupt Moce 2 bedllitésa
Formatum: OP kéd Operandusok

M 2

1 110110 1| ED

0101 111 0] sE

Leir’s:

Az IM 2 utasitds a 2-es megszakitasi iizemmédot /mode 2/
adllitja be. Ez az iizemmji egy tetszdleges memdériarekeszre
iran; ulé ,Indir-ekt Call végrehaitdsat teszi lehetévé.
Ebben az izemmédban a CPU egy 16 bites memdériacimet &allit
6ssze. A cim felss 8 bitiét az I ,Interrupt Vector Regis-
ter" tartalmazza, mig az alacsonyabb helyiértékid 8 bitet

a megszakitas elfogad dsakor a megszakitast kérd eszkdz he-
lyezi az adatbuszra.

M ciklusok: 2 T allapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.,i.: 2.00
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IN A (n)

_ Ml'ivelé?: A e[+

Formatum: OP kod Operandusok

IN A.(n)

[ TR S RTINS FEEET it |
1|1]o 110 11 DB

Leirds:

A végrehajtéé soradn az utasitdsnak a cimbusz alsé felére
/AO-tb61l A7-ig/ helyezett n operandusa a 256 lehetséges pe-
riféria regiszter /1/0 port/ egyikét valasztja ki. Ugyan-
akkor az akkumuldtor regiszter tartalma a cimbusz magasabb
helyiértékii 8 bitjén /A8-t6l Al5-~ig/ van jelen. A kivalasz-
tott periféria regiszter tartalma az adatbuszra keriil, és

a CPU akkumulidtor regiszterébe /A regiszter/ iréddik.

M ciklusok: 3 T Allapotok: 11/4,3,4/ 4 MHz V.i.: 2.75
Peldac:

Ha az akkumuldtor tartalma 23H, és a OlH cimi periféria re-
giszterben 7BH van ielen, akkor az

IS A, f6in)

utasitads végrehajtdsa utadn az akkumulator 7BH-t fsm tartal-
mazni.



IN 1.(C)

Mivelet: r a— (0)

Formatum: OP kod Operandusok
IN r,(C)

1 11011 0 1| ED

0 ] me—te—e0 0 0

1 1 ) 1

Leirés:

A periféria regisztert kézvetve, regiszter indirekt cimzési,
méddal cimzd I/O utasitds, amelynél a periféria regiszter
cimét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsé 8 bitjére /AO-tb6l A7-ig/ ke-
ril, és kivalasztja a 256 lehetséges periféria regiszter egyi-
két. Ugyanakkor a E regiszter tartalma a cimbusz felsé 8 bit-
jén /A8-t6l Al15-ig/ jelenik meg. A C regiszter tartalma &altal
megcimzett periféria regiszterben 1évé byte az adatbuszra ke-
ril, majd a CPU-nak az utasitads r mezdéje altal meghatdrozott
regiszterébe irddik. Az r barmelyik CPU regisztert kijeldlhe-
ti., Az egyes regiszterekhez hozzarendelt 3 bites r mezdket az
alabbi tablazat mutatja. Az &llapot bitek a beolvasott adat
tartalmdnak megfelelden allnak be:

Regiszter z

B 000 Un

0 001 h¢)

D 010 ?

E 011 :

H 100 CpH

L 101 5 3

A 111 ?[IOA

M ciklusok: 3 T allapotok: 12/4,4,4/ 4 MHz V.i.: 3.00
A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es Allapotba keriil, ha a beolvasott adat
negativ; egyébként torlddik

Z: 1l-es 4llapotba keril, ha a beolvasott adat
nulla; egyébként torldédik

H: toérlédik

P/V: 1-es allapotba keriill, paros parités esetén;

egyébként toérlddik

N: torlédik

C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartalma 07H, a B regiszter tartalma 10H,
és a 07H cim periféria regiszterben 7BH van jelen, akkor az

IN D,(c)

végrehajtasdnak eredményeként a D regiszter tartalma 7BH lesz,
mig a B &s C regiszterek tartalma valtozatlan marad .

- 62 -



INC (HL)

) ¥l X m n

Mivelet: (HL)a— (HL)+I

Formatum: OP kod Operandusok
INC (HL)

001 1 010 0f 34

Leirdas:

A HL regiszter tartalma altal megcimzett memdériarekesz tar-
talma inkrementalddik,.

M ciklusok: 3 T 4llapotok: 11/4,4,3/ 4 MHz Vei.: 2.75

A jelz®bit regiszter érintett bitiei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es allapotba keriil, ha a 3-as biten at-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1-es &llapotba keriil, ha a mikdédés eldtt HL

JFH volt; egyébként torlddik

N: torlddik

C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpar tartalma 3434H, és a 3434H cimi membéria-
rekeszben lévd byte 82H, akkor az

Nc  (HL)

veégrehajtasédnak eredményeként a 3434H cimi mem8riarekesz
83H-t fog tartalmazni,
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INC IX

Mivelet : IX .«=IX+1
Formatum: OP kod Operandusok

INC IX

IIIOIIIOIDD

C010001 1| 23
kel __

Leiras:

Az IX index regiszter tartalma inkrementalédik.

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:

Ha az IX index regiszter a 3300H egész szamot tartalmazza,
az

INC IX

utasitads végrehajtasanak eredményeként az IX index regisz-
ter tartalma 3301H lesz.

_64_



INC (IX+4+d)

Mivelet: (IX+i)e— (IX+) +1

Formatum: OP kéd Operancusok
INC (IX+d)
1101110 1| 00D

000110100/ 34

Leirés:

Az IX index regiszter /IX regiszterpér/ tartalmdhoz hozza-
ad 6dik az utasitds ¢ mezdjében szerepld 2-es komplemensi
egész szamként &brdzolt cimkiegészités. Az igy kapott me-
mériacim altal meghatarozott rekesz tartalma inkrementa-
1lé6dik.

M ciklusok: 6 T &llapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es &llapotba keriill, ha az eredmény negativ;
egyébként torlédik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként toérldédik

P/7: 1-es allapotba kerul, ha a mikéod és eldtt

(IX+d) 7FH volt; egyébként térlddik

N: torlédik

C: valtozatlan marad

Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma 2020H, és a 2030 cimi me-
mériarekeszben 1évé byte 344, az

INC (IX+10H)

utasitas végrehajtasédnak eredményeként a 2030 cimi meméria-
rekesz tartalma 35H lesz.
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INC TY

Mivelet; IY w«—IY+1
Formatum: OP kod Operandusok

INC Iy

1,00 10101 O 1E (FD

01 10001 1| 23
i 1 L

1

Leiras:
Az IY index regiszter tartalma inkrementalédik,
F ciklusok: 2 T allapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Pelda:
Ha az index regiszter tartalma 2977H, akkor az
INC IY

utasitds végrehajtasanak eredményeként az IY index regisz-
ter tartalma 2978H lesz.
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INC (IY+d)

Mivelet: (1Y+d) (iy+d)+1

Formatum: OP kod Operandusok
INC (I¥+4)
L) T LB ] I L T
1 111 110 1| s
I L 1 ] 1 | |
00 1 101 00| 3
' | 1 ! 1 1 |
L] ] 1 d ] [} ] "
1 A L L 1 I |
Leiras:

Az IY index regiszter /IY regiszterpéar/ tartalmahoz hozza-
adbédik az utasitds d mezbjében szerepld 2-es komplemens(
egész szamként abrazolt cimkiegészités. Az igy kapott membd-
riacim altal meghatdrozott rekesz tartalma inkrementéalddik,

M ciklusok:6 T &llapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75

A jelzobit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba kertil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik
Z: 1l=-es allapotba kertil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik
H: 1-es &4llapotba kertil, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik
P/V: 1l-es allapotba kertl, ha a mikddés eldtt
(IY+d) 7FH volt; egyébként toérlddik
torldédik
valtozatlan marad

Példa:

Ha az IY index regiszterpar tartalma 2020H, és a 2030H cimd
memOriarekeszben 1évé byte 34H, akkor az

INC  (iy+10H)

utasitas végrehajtasdnak eredményeként a 2030H cimi membébria-
rekesz tartalma 35H lesz.
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INC r

i1 §¢ 1HZ r

Mivelet: r g—Tr+1

Formatum: OP kod Operandusok

INC r

0 el 1 0 O

| l Il 1 L |

Az r regiszter inkrementaldédik, r azonositja az A,B,C,D,E,H

Vagf L regiszterek Barmelyikét, amely targykddban a kdvetke-
z6 lehet:

Regiszter r
A 111 5A
B 000 ¢
S 001 K
D 010
E 011 SIC
H 100 ©°
L 101 z¢

M ciklusok: 1 T &4llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l=-es allapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként toérldédik
Z: 1l-es allapotba kertl, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik
H: 1=-es &llapotba keril, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként térlédik
P/V: 1l-es allapotba kerul, ha a mikddés elbtt r
7FH volt; egyébként torlddik
torldédik
valtozatlan marad

Példa:
Ha a D regiszter tartalma 28H, az
ING D

utasitéds végrehajtasanak eredményeként a D regiszter tartal-
ma 29H lesz.
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INC ss

11A80 ifOX
Mivelet: ss - ss+l
Formatum: OP kod Operandusok
INC ss

T _ 1 1 ¥ _§F _ %
00 s s 00 11

Leirés:

Az ss regiszterpar /a BC, DE, HL vagy SP reglszterparok bar-
melyike/ tartalma 1nkrementalod1k Az ss operandus targykéd -
ban a koévetkezd lehet:

Reg-Lszterpar Ss

BC 00 ol
DE o1 13
HL 10 %2
SP 11 33

M ciklusok: 1 T 4llapotok: 6 4 MHz V.i.: 1.50
Példa:
Ha a HL regiszterpar 1OOOH-t tartalmaz, az

INC HL

utasitds végrehajtasédnak eredményeként a HL 1OOlH-t fog
tartalmazni.
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IND

Mivelet: (HL)=—(C), B=—B-1l, HLe—HL-1

Formatum: OP kod

I 110 1 1 0 1/ ED

1010101 0/4aa

Leiras:

A periféria regisztert kézvetve, regiszter indirekt cimzésig
méddal cimzé I/O0 utasitads, amelynél a periféria regiszter cil-
mét a G regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz als6 8 bitjére /AO-t6l A7-ig/ ke-
riil, és kivadlasztja a 256 lehetséges periféria regiszter
egyikét. Ugyanekkor a byte szdmlaldéként felhasznalhaté B re-
giszter tartalma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén
/A8-t61 Al5-ig/ van jelen. A megcimzett periféria regiszter
tartalma az adatbuszra keriil, majd a CPU-ba irédik. Ugyan-
ekkor a HL regiszterpdr tartalma a cimbuszra keriil, és a pe-
riféria regiszterbdl beolvasott byte az ilyen mdédon megcim-
zett memdériarekeszbe irddik. Végil a byte szamldlé, és a HL
regiszterpadr dekrementadlddiko

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

A—jeliébit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1l-es allapotba keriil, ha B-1=0; egyébként
térlédik
H: ismeretlen
P/V: ismeretlen
N: 1l-es allapotba keril
C: valtozatlan marad

Palda:

Ha a C regiszter tartalma 07H, a B regiszter tartalma 10H,
a HL regiszterpar tartalma 1000H, és a 07H cimd periféria
regiszterben 7BH van jelen, akkor az

IND

utasitads végrehajtasanak eredményeként az 1000H cimi memd-
riarekesz 7BH-t, a HL regiszterpar OFPFH-t, és a B regisz-
ter OFH-t fog tartalmazni.
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INDR

Mivelet: (HL)e—(Cl, B e—B-1, HLe—HL-1

Formatum: OP kod
TNDR
111:1:0:1:1:011 ED
101 1101 0| 3
e e
Leirds:

A periféria regisztert kozvetve, regiszter indirekt cimzési
moéddal cimzé I/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C regisz-
ter tartalma a cimbusz alsd S bitjére /A0-tdl A7-ig/ keriil,
és kivalasztja a 256 lehetséges periféria regiszter egyikét,
Ugyanekkor a byte szamlaléként felhasznalhatd B regiszter tar-
talma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén /A8-té1 Al5~ig/
van jelen. A megcimzett periféria regiszter tartalma az adat-
buszra keril, majd a CPU-ba irddik. Ugyanekkor a HL regisz-
terpar tartalma a cimbuszra kertil, és a periféria regiszter-
b8l beolvasott byte az ilyen mdédon megcimzett memdriarekesz-
be irédik. Véglil a byte szamldld, és a HL repiszterpar dekre-
mentalédik. Ha a B /byte szdmldld/ dekrementdldsa zérust e-
redmanyez, az utasitds befejezddik. Ha a dekrementédlas ered-
ménye nem zérus, akkor a programszadmlald tartalma 2-vel
dekrementalddik, és az utasitds végrehajtédsa ismétldédik.
Megjegyezzik, hogy ha az utasitas végrehajtdsat megeldzden

B tartalma O-ra lett bedllitva, 256 byte adat olvasédik be.
Minden adatbeolvasast kévetden két memdéria frissitési ciklus
zajlik le, és ugyanekkor programmegszakitédsi kérelmek is ér-
venyre juthatnak,

Ha B/O:
M ciklusok: 5 T allapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

A _jelzObit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: l-es allapotba keriil
H: ismeretlen
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INDR

P/V: ismeretlen
N: 1l-es allapotba keriil
C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartalma Q07H, a B regiszter tartalma 03H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a kdévetkezd byte-soro-
zat 41l rendelkezésre a 07H cimi periféria regiszterben:

51H
AQOH
03H

akkor az
INDR
utasitds végrehajtasdnak eredményeként a HL regiszterpar

OFFDH-t, a B regiszter zérust fog tartalmazni, és a meméria-
rekeszek tartalma a kdévetkezdképpen alakul:

Rekes” Tartelon
OFFEH 03H
OFFFH AQH
1000H 51H
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INI

Mivelet: (HL)«—(C), B«—B-1, HL e—=HL+1

Formatum; OP kéd
INT

1 110110 1| ED

1010001 0| a2

Leirds:

A periféria regisztert kdézvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzé I/O utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtads sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsbé 8 bitjére /AO-tél A7-ig/ ke-
riil, és kivalasztja a 256 lehetséges periféria regiszter
egyikét. Ugyanekkor a byte szamlaléként felhasznalhatdé B re-
giszter tartalma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén
/A8-t4l1 Al5-ig/ van jelen. A megcimzett periféria regiszter
tartalma az adatbuszra keriil, majd a CPU-ba irdédik. Ugyar-
e "or a HL regiszterpir tartalma a cimbuszra keriil, és a pe-
riféria regiszterbdl beolvasott byte az ilyen médon megcim-
zett memériarekeszbe irédik. Végiill a byte szamlalé dekremen-
talédik, és a HL regiszterpar inkrementaléddik.

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.r 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1-es allapotba keriil, ha B-1=0; egyébként
torldédik
H: ismeretlen
P/V: ismeretlen
N: 1-es allapotba keriil
C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartalma 07H, a B regiszter tartalma 10H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a 07H cimi periféria
regiszterben 7 BH van jelen, akkor az

INI

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az 1000H cimi memd-
riarekesz 7BH-t, a HL regiszterpar 1lOOlH-t, és a B regiszter
OFH-t fog tartalmazni.
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INIR

“Mivelet: (HL)w—(C), B#-B-1, HLe HL+1

formdtum: OP kéd
INIR

1 110110 1| ED

T 70l ~1 "0 1 “oi] (B2

Leirds:

A periféria regisztert kézvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzé I/O utasitds, amelynél a periféria regiszter
cimét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsé 8 bitjére /AO-tél A7-ig/ ke-
riil, és kivalasztja a 256 lehetséges periféria regiszter
egyikét. Ugyanekkor a byte sza&mladldként felhasznalhaté B re-
giszter tartalma a cimbusz magasabb helyiértékid 8 bitjén
/A8-t6l Al5-ig/ van jelen, A megcimzett periféria regiszter
tartalma az adatbuszra keriill, majd a CPU-ba irédik. Ugyan-
ekkor a HL regiszterpar tartalma a cimbuszra keriil, és a pe-
riféria regiszterbdl beolvasott byte az ilyen médon megcim-
zett memériarekeszbe irédik. Azutan a HL regiszterpar inkre-
mentdlédik, a byte szamldlé pedig dekrementalédik. Ha a B
/byte sza&mldl6/ dekrementdldsa zérust eredményez, az utasi-
tédjs befejezdédik. Ha a dekrenentilds eredménye nem zérus,
akkor a orogramszarnialé tartalma 2-vel dekrementalédik, és
az utasitas végrehajtésa ismétldédik. Megjegyeztitk, hogy ha
az utasitas végrehajtasit megelézden B tartalma O-ra lett
bedllitva, 256 byte adat olvasédik be. Minden adatbeolvasast
kovetden két memdria frissitési ciklus zajlik le, és ugyan-
ekkor programmegszakitasi kérelmek is érvényre juthatnak,

Ha B/O:

M ciklusok: 5 T &llapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T allapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1l-es allapotba keril
H: ismeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1-es 4llapotba keriil
C: wvaltozatlan marad
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Példa:

Ha a C regiszter tartalma O07H, a B regiszter tartalma 03H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a kovetkezd byte-soro-
zat 411 rendelkezésre a O07H ciml periféria regiszterben:

51H
AQH
03H

ekkor az
INIR
utasitds végrehajtédsdnak eredményeként a HL regiszterpar

1003H-t, a B regiszter zérust fog tartalmazni, és a membdria-
rekeszek tartalma e kovetkezdképpen alakul:

Rekesz Tartaloin
1000H 51H
1001H AQH
1002H 03H
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JP (HL)
W PCfiL

- Mﬁvelet: PC «— HL
Formdtum: OP kod Operandusok

JP (HL)

1110100 1| 50

I ' L 1 I 1 1

Leiras:

A prcgramszamlald regiszter /PC regiszterpar/ a HL regisz-
terpar tartalmaval toltdédik fel. A soronkdvetkezd utasitas
a programszamlalé 0G7j tartalma altal meghatdrozott memdria-
rekeszb8l lesz kiolvasva.

M ciklusok: 1 T &llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

Példa:

Ha a programszamlaldé tartalma fOOOH, és a HL regiszterpar
tartalma 4800H, akkor a

gp (HL)

utasitas végrehajtédsanak eredményeként a programszamlald
tartalma 4800H lesz,
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P (IX)

- Mvelet: PC &= IX
Formatum: OP kéd Operandusok

JP (IX)

1101110 1| DD

1110100 1| 0

L L 1 .l J d

Leiras:
A programszamlalé /PC regiszterpdr/ az IX regiszterpar /IX
index regiszter/ tartalmaval toltdédik fel. A soronkovetkezd

utasitas a programszamldlé Gj tartalma adltal meghatdrozott
memériarekeszekbdl lesz kiolvasva.

M ciklusok: 2 T &llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00
Példa:

Ha a programszamlald tartalma 1000H, és az IX regiszterpdr
tartalma 4800H, akkor a

JP (IX)

utasitas végrehajtdsdnak eredményeként a programszamldld
tartalma 4800H lesz,
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JP (1Y)

. Mvelet: PC «—IY
Formétum: OP kéd Operandusok

IP (1Y)

1:1;1 1110 1] o

T T T

111010 0 1| E9
1

1 1 1 ]

Leiras:

A proaramszamlaidé /PC regiszterpdr/ az IY regiszterpar /IY
index regiszter/ tartalmaval toltddik fel. A soronkdvetke-
z8 utasitds a programszamldalé Uj tartalma altal meghataro-
zott memériarekeszbdl lesz kiolvasva.

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00
Példa:

Ha a programszamlald tartalma 1000H, és az IY regiszterpar
tartalma 4800H, akkor a

JP (IY)

utasitéds végrehajtésdnak eredményeként a programszamlald
tartalma 4800H lesz,.
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IP cc.nn

Mivelet: Ha cc igaz, PC +—nn
Formatum: OP kod Operandusok

JP cc,nn

T 1 o 1 T L] L
1 1 A—cem—-0 1 0
L 1 1 'l 1 e

Megjegyzés: A fenti assemblerrel leford itott targykdédban el-
séként szerepld n operandus egy 2 byte-os memériacim alacso-
nyabb helyiértékd byte-ja.

Leiras:

Ha a cc feltétel teljesiil, az utasitds az nn operandust a PC
/programszamlalé/ regiszterbe tolti, és a program az nn cim-
mel kezd 8¢ 6 utasitds végrehajtasaval folytatdédik. Ha a cc
feltétel nem teljesiil, akkor a programszamlalé a normdl méd-
don inkrementadlédik, és a program a soronkdvetkezd utasités
végrehajtasadval folytatdédik. A cc feltétel programozasa a
jelzébit regiszter /F regiszter/ valamelyik bitjének kije-
lolésével téorténhet. Az ilyen mbédon kijeldlhetd 8 feltételt
targykédban az alabbi tablazat definialja:

cc Feltétel Aktu 4lis bit

ez 000 NZ nem zérus Z Juz A
a 001 Z zérus Z VAR

02 010 FIC nincs atvitel C JAJe e
DA 011 C atvitel C b N
F2 100 PO paratlan parités P/V PO e
sfi 101 PE paros paritéas P/V JPE ...
FZ 110 P pozitiv elédjel S W~
A H1 M negativ eléjel S Jg  1xne

M ciklusok: 3 T 4llapotok:10/4,3,3/ 4 MHz V.,i.: 2.50
Példa:

Ha az atvitel bit /a C bit a jelzdébit regiszterben/ l-es al-
liiotban van, és a 1520H cimi memériarekesz tartalma (3H,
akkor a

JP C,1520H

végrehajtasanak eredményeként a programszamlalé 1520H-t fog
tgrtalmaznl, és a kovetkezs gépi ciklusban a CPU az 1520H-s
clmen elhelyezett (Q3H-s byte-ot fogja kiemelni.
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JP nn

’&'iﬁ JW wv

Mivelet : PC <« nn

Formatum: OP kod Operandusok

JP nn

1100001 1| 3

Megjegyzés: A fenti assemblerrel leford itott targykédban elsd-
ként szerepld n operandus egy 2 byte-os memdériacim alacso-
nyabb helyiértékd byte-ja.

Leiras:

Feltétel nélkili vezérlés atad 6 utasitas. Végrehajtadsa soréan
az nn operandus a programszamldlé regiszterbe /PC/ téltddik,
és igy kijelséli azt a memdériarekeszt, ahonnan a CPU a kdvet-
kezd utasitast kiemeli.

M ciklusok: 3 T &4llapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
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JR Ce

Mivelet: Ha C=0, a PC a normdl médon inkrementdalddik
Ha C=1, PC«—PC+e

Formatum: OP kod Operandusok
IX Ce

000 i 1S'0"0" 0| 38
1 ) 1 1 - 1 1

-'I LEZ:I ] l‘

L 1 L L s 'l ]

Leiras:

Az utasitds az atvitel bit vizsgdlatanak eredményétdl figgd-
en egy mads programszegmensre torténd relativ cimzési felté-
teles vezérlésatad ast tesz lehetdvé. Ha a vizsgdlat soradn az
satvitel bit" tartalma 1, akkor az e 2-es komplemensli egész
szamként értelmezett cimkiegészités értéke a programszamlaléd
/PC/ tartalmdhoz ad 6dik, és a koévetkezd utasitast az igy ka-
pott cimrél fogja a CPU kiemelni., Az ugrds hossza az utasitéas
OP kédjat tartalmazé memériarekesz cimétdl értend &, és tarto-
manya -126...+129 byte lehet. Az assembler kiszamolja az ,e
cimkiegészités értékét, majd az utasitas végrehajtadsa soran
automatikusan 2-vel névelt PC tartalom miatt szilkségessé va-
16 korrekcidét /2-vel vald csdkkentését/ is végrehajtja. /A

PC tartalomnak ez a 2-vel torténd novelése az utasitas 2 byte-
-os hosszéanak kévetkezménye/. Ha az Atvitel bit O-t tartal-
maz, a kovetkezd utasitdst a normdl mdédon soron kévetkezd me-
mériarekeszbdl emeli ki a CPU,

Ha a feltétel teljesiil:

M ciklusok: 3 T &llapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesul:

M ciklusok: 2 T &llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:

Az atvitel bit 1-es 4llapotban van, és a 480H memériacimtdl
4 rekesznyit kell visszaugrani, Az assembler nyelvii utasités:

JR C, CiIMKE

Az eredményként kapott targykéi, és a PC végsdé értéke az alab-
bi tablazaton lathaté:

Rekesz OP k&d

47cC CIMKE: - PC az ugras utéan

47D - -

47E - -

47F - -

480 JR  C,CiMKE 38

481 FA /-6, 2-es komplemens kéd-

ban/
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JR e

Mivelet : PC «—PC+e
Formatum: OP kod Operandusok

JR S

T T i R 1 T T

oooiiooo 18
1 1 1 1 1 1 1

Leird »:

Az utasitds egy mds programszegmensre tdrténd, relativ cimzé-
si, feltétel nélkiili vezérlésatad &st biztosit. Az e 2-es komp-
lemensli egész szamként értelmezett cimkiegészités értéke a
pregramszamlalé /PC/ tartalmdhoz ad 6dik, és a kdévetkezd uta-
sitast az igy kapott cimrél fogja a CPU kiemelni. Az ugras
hossza az utasitds OP kédjat tartalmazd memdriarekesz cimétdl
értend 6, és tartomanya -126...+129 byte lehet. Az assembler
kiszamolja az ,e" cimkiegészités értékét, majd az utasitas
végrehajtdsa soran automatikusan 2-vel névelt PC tartalom mi-
att sziikkségessé valé korrekcidét /2-vel vald csdkkentést/ is
végrehajtja. /A PC tartalomnak ez a 2-vel térténd névelése az
utasitds 2 bvte-os hosszénak kévetkezménye/.

M ciklusok: 3 T Allenotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Példa:

A 480-as cimtél 5 rekeszre eldre ugraskor a kévetkezd
assembler nyelvli utasitast haszndljuk:

JR CiMKE

Az eredményként kapott targykdd, és a PC végsd értéke az
aldbbi tablazaton lathaté:

Rekesz OP kéd

480 JR CiMKE 18

i81 - 03

482 -

483 -

484 -

485 CiMKE: - PC az ugras utéan



JR NC.e

Mivelet: Ha C=1, a PC a normal mbédon inkrementaloddik
Ha C=0, PC «—PC+e

Formatum: OP kéd Operandusok

JR NC.,e

0o 1 100 0 0L 30
L A 1 1 J

Leirés:

Az utasitas az atvitel bit vizsgalatinak eredményétdl fiiggé-
en egy mas programszegmensre térténd relativ cimzéssel felteé-
teles vezérlésatad Ast tesz lehetdévé. Ha a vizsgdlat sorédn az
,atvitel bit" tartalma O, akkor az e 2-es komplemensi egész
szamként értelmezett cimkiegészités értéke a programszamlalé
/PC/ tartalmahoz ad 6dik, és a kdvetkezd utasitast az igy ka-
pott cimrél fogja a CPU kiemelni. Az ugrds hossza az utasitas
OP kédjat tartalmazé memériarekesz cimétél értend 8, é€s tar-
tomanya -126...+129 byte lehet. Az assembler kiszamolja az

,e cimkiegészités értékét, majd az utasitds végrehajtasa so-
ran automatikusan 2-vel névelt PC tartalom miatt sziikkségessé
valo korrekciét /2-vel valé csokkentést/ is végrehajtja. /A
PC tartalomnak ez a 2-vel toérténd névelése az utasitas 2 byte-
-os hosszéanak kévetkezménye/.

Fa az atvitel bit 1l-et tartalmaz, a kdvetkezd utasitast a
normal médon soron kdévetkezd memdriarekeszbdél emeli ki a CPU.

Ha a feltétel teljesiil:
M ciklusok: 3 T allapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Ha a feltétel nem tellesiil:
M ciklusok: 7 T 4llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:
Az atvitel bit toéroélt, és az ugrd utasitadst meg kell ismétel-
ni, Az assembler nyelvi utasités:
CiMKE: JR NC,CiMKE

Az eredményként kapott targykéd, és a PC végsd értéke az
alabbi tablazaton lathaté:

Rekesz OP kod
480 CiMKE: JR NC,CiMKE 30 - PC az ugrds utan
481 00
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JR NZ.e

Mivelet:; Ha Z=1, a PC a normdl mbédon inkrementdlddik
Ha 7Z=0, PC #=PC+e

Formatum: OP koéd Operandusok

IR NZ,e

T T T T 7
001 00O0O0OO0OTO0 20

Leiras:

Az utasitas a 7 zérus bit v1zsgalatanak eredmenyetol fuggoen
egy mas programszegmensre torténd relativ cimzésld feltételes
vezérlésétadast tesz lehetédvé, Ha a v1zsgalat soran a bit tar-
talma O, akkor az e 2-es komplemensi egesz szamként értelme-
zett C1mk1ege521tes értéke a programszamlalo /PC/ tartalmédhoz
adédik, és a kOvetkezd utasitast az igy kapott cimpll fogja

a CPU klemelnl. Az ugras hossza az uta31tas 0? kédjat tartal-
mazbd membériarekesz clmétél értendd, és tartomanya -126...+129
byte lehet. Az assembler klszamolja az ”e' cimkiegészités ér-
tékét, majd az utasités vegrehajtasa soran automatikusan 2-vel
novelt PC tartalom miatt szuksegesse vald korrekcidt /2-vel
torténd csokkentést/ is vegrehajtja. /A PC tartalomnak ez a
2-vel vald novelése az utasitds 2 byte-os hosszénak kdvetkez-
kezménye/. Ha a Z bit l-et tartalmaz, a kdvetkez$ utasitast a
normal médon soron kovetkezd memdriarekeszbél emeli ki a CPU,

Ha a feltétel teljesiil:
M ciklusok: 3 T &llapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesil:
M ciklusok: 2 T & llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Péelda:
A Z zérus , bit toérdlt, és a 480H memdériacimtdl 4 rekesznyit
kell visszaugrani. Az assembler nyelvl utasitas:

JR NZ,C1MKE

Az eredményként kapott targykdd, és a PC végsd értéke az
alabbi tablazaton lathaté:

Rekesz OP koéd

47C CIMKE: - PC az ugréas utéan

47D >

477E -

4% 5

480 JR Nz,CiMKE 20

481 FA /=6, 2-es komplemens kbéd-

ban/
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JI{ JZNE

.ﬁﬁvelet: Ha Z=0, a PC a normdl mbédon inkrementaléddik
Ha Z=1, PC«—PC+e

Formatum: OP kad Operandusok

IR Z.e

00010100 0| 28

Leliréds:

Az utasitds a Z zérus bit vizsgdlatdnak eredményétsl fiiggben
egy mds jDrogramszegmensre tOrténd relativ cimzésli feltételes
vezérlésatad ast tesz lehetdvé., Ha a vizsgdlat soran a bit tar-
talma 1, akkor az ,e 2-es komplemensli egész szamként értelme-
zett cimkiegészités értéke a programszamlalé /PC/ tartalmédhoz
ad 6dik, és a kovetkezd utasitast az igy kapott cimrél fogja a
CPU kiemelni. Az ugrds hossza az utasitds 0? kédjat tartalma-
z6 memdériarekesz cimétdl értend &, és tartomanya -126...+129
byte lehet. Az assembler kiszamolja az ,e" cimkiegészités ér-
tekét, majd az utasitads végrehajtasa sordn automatikusan 2-vel
megndvelt PC tartalom miatt sziikkségessé vald korrekciét /2-vel
valé csokkentést/ is elvégzi. /A PC tartalomnak ez a 2-vel
torténd noévelése az utasitds 2 byte-os hosszanak kévetkezmé-
nye/. Ha a Z bit O-t tartalmaz, a kdévetkezd utasitast a nor-
mal médon soron kévetkezd memdériarekeszbdl emeli ki a CPU.

Ha a feltétel teljesiil:

M ciklusok: 3 T allapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesiil:

M ciklusok: 2 T allapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:

A Z zérus bit l-es allepotban van, és a 300H memériacimtd8l 5
rekesznyit kell eldre ugrani, Az assembler nyelvii utasitds a
kovetkezé:

JR Z,CiMKE

Az eredményként kapott targykéd, és a PC végsé értéke az alab-
bi tablazaton lathaté:

Rekesz OP k6c¢

300 JR Z,CiMKE 28

301 - 03

302 fs

303 o

304 - =

305 CIMKE: - PC az ugras utéan
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LD A.(BC)

15020 LDAX &L

Mivelet: Ax (BC)

Jormatum; 0? kbd Operandusok

LD A.(BC)

000010110 OA
!

Leiras:

A 3C regiszterpdr tartalma altal specifikalt memOriarekesz
tertslma az akkumuldtorba toltddik.

M ciklusok: 2 T &llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:

Ha a BC regiszterpdr tartalma szamértékben 4747H, és a 4747H
cimi memériarekeszben 1évé byte 12H, akkor az

LD a,(BC)

utasitéds végrehajtés‘nak eredményeként a 12H byte az A re-
giszterbe toltdédik,
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LD

WogO

A,(DE)

LOAX bg

T%ﬁvelet: A 4~(DE)

Formatum: OP kod Operandusok
LD A,(DE)
T L] T L T T L
00011010 1A
| 1 | | 1 |
Leiras:

A DE regiszterpadr tartalma altal specifikalt memériarekesz

tartalma az akkumuldtorba téltsdik.

M ciklusok: 1 T 4llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.:

Példa:

Ha a DE regiszterpadr tartalma szamértékben 30A2H,
cimi memériarekeszten 1évé byte 22H, akkor az

LD a,(DE)

1.75

és a 30A2K

utasitds végrehajtasdnak eredményeként a 22H byte az A re-

giszterbe toltsdik.
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LD Al

Mivelet: A «—1

Formatum: OP koéd Operandusok

LD Al

1110110 1| g
1 1 1 | 1 (]

0101 01 1 1] 357

Leiréas:

Az I Interrupt Vector Register tartalma az akkumuldtorba tél-
tdédik.

M ciklusok: 2 T allapotok: 9/4,5/ 4 MHz V.i.: 2.25

A jelzdbit regiszter érinteti: bitjei:

S: 1l-es allapotba keril, ha az I regiszter ne-
gativ; egyébként toérlédik

Z: 1l-es allapotba keriill, ha az I regiszter nul-
la; egyébként torlddik

H: toérlddik

P/V: 1IFF2 értékét veszi fel
N: toérlédik
C: valtozatlan marad

Példa:
Ha az Interrupt Vector Register-ben 1évdé byte 4AH, akkor az
LD A,I

utasitds végrehajtasanak eredményeként az akkumulator is
4AH-t fog tartalmazni.
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LD

15¢

A,.(nn)

LOA K+

Mivelet: A q— (n}})

Formatum:

Leirds:

OP kb Operandusok
10 A.('n)
oVIVIVTol =

I | L 1 | X

Az nn operandusok &ltal specifikalt memdériarekesz tartalma
az akkumuldtorba toltddik. Az elsd n operandus egyv 2 byte-os
memdriacim alacsonyabb helyiértékl byte-ja.

M ciklusok: 4

Példa:

T allapotok: 13/4,3,3,3/

4 MHz V.i,:

3.25

Ha nn tartalma szamértékben 8832H, és a 8832H cimi meméria-
rekeszben 1évé byte 04H, akkor az

LDZL(nn)

utasitéds végrehajtasdnak eredményeként a 04K byte az akkumu -
ladtorba toltddik.
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LD A.R

Mivelet: A»—R

Formatum: OP kéd Operandusok
LD AR
1110110 1] e
=¥ - | | | L 1 |
0101 111 1| s¢
e L 1 1 1 L L

Leiréas:

Az R Memory Refresh Register tartalma az akkumuldtorba tél-
tsdik.

M ciklusok: 2 T dllapotok: 9/4,0/ 4 MHz V.i,: 2.25

A ielzobit regiszter bit jei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az R regiszter ne-
gativ; egyébként tdérlédik

Z: 1l-es allapotba keril, ha az R regiszter
nulla; egyébként toérlddik

H: torldédik

P/V: 1IFF2 értékét veszi fel
17:  torlédik
C: valtozatlan marad

Példa:
Ha a Memory Refresh Register-ben 1évé byte 4AH, akkor az
LD A,R

utasitds végrehajtasadnak eredményeként az akkumuldtor is
4AH-t fog tartalmazni.
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LD (BC)A

i $of¢ SVAy Se

Mivelet: (BC)4_-A
Formatum: OP kéd Operandusok

LD (BC). A

00000001 0 o2

Leirés:

A BC remiszterpdr tartalma dltal specifikalt memdériarekesz-
ben t6ltédik az akkumulator tartalma.

M ciklusok: 2 T allapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Pelda:

dg az akkumuldtor 7AH-t, és a BC regiszterpar 1212H-t tar-
talmaz, akkor az

LD (BC) ,2

utasitas végrehajtasanak eredményekent a 7AH a 1212H cimd
memériarekeszbe toltédik.
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LD (DE).A

12020 <TAY DE

Mivelex: (DE)4H.A
Forméitum: OP kod Operandueok

LD (DE),A

e o cme cooer s g
000 100 10 12
bl i3

' Ll

Leirés;

Az akkumuldtor tartalma a DE regiszterpAr tartalma altal
specifikdlt membériarekeszbe téltddik.

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:

Ha a DE regiszterpar tartalma 1128H, ér az akkumuldtorban
lévé byte AOH, akkor az

LD (DE),A

utasitds végrehajtasanak eredményeként AOH a 1128H cimi
memériarekeszbe toéltddik.
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LD (HL).n

)Jfcodc MV\ Ma

Miveiét: (HL)e—n
Formatum: OP kod Operandusck

LD (HL).n

001 1 011 0] 36

Leiras:

Az n egész szam a HL regiszterpar tartalma altal specifikalt
memériarekeszbe toéltddik,

M ciklusok: 3 T 4llapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.,i.: 2.50
Pelda:
Ha a HL regiszterpar 4444H-t tartalmaz, akkor az

LD ( HL),28H

utasitds végrehajtasanak eredmenyeként a 4444H cimi meméria-
rekeszbe 28H toltédik.
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LD dd ,nn

ileSp LX 1 &tiex
Mivelet: dd x«nn
Formatum: OP kéd Operandusok
LD dd,nn
™M 11 ?1 21 0:0:d1d1010:0:1
c & | « ‘L”
6 D H s;/ ke lnl 1 1 1
Leiras:

Az rm 2 byte-os egesz szdm a dd regiszterparba t6l1tdédik, ahol
a dd a 3C, DE, HL vagy SP regiszterparok egyikét jeloli, ezek
targykdodban a kévetkezék lehetnek:

Regiszterpdr dd_
3C 00
DE 01
HL 10
SP 11

A targykdédban elsdként szerepldéd n operanéus az alacsonyabb
helyiértékl byte-ot képviseli,

M ciklusok: 3 T a4llapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
Pelda:
Az

LD HL,5000H

utasitads végrehajtasa utadn a HL regiszterpar tartalma 5000H
lesz.
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LD

Mivelet: dd ., .._.‘(nn+l) ; adje—(nn)
Formatum: OP kéd Operandusok
LD dd,(nn)
11 110 1| ED
0'1 1'0:1:1 5 S8 éBl IS
TN O =5 I [ C E I srl
AL B L R R 3 D0 Hf 3%
Leiras:

Az nn cimi memériarekesz tartalma a dd reglszterpar alacso—
nyabb helyiértéki regiszterébe téltdédik, mig az nn+l cimd
memériarekesz tartalma a dd reglszterpar magasabb helyiérté-
ki byte-jaba tdltdédik. A dd regiszterpar a BC, DE, HL vagy
SP reglszterparok egyikét jelséli, amelyek targykodban a ko-
vetkezdk lehetnek:

Regiszterpdr dd

1cC 00
DE 01
HL 10
SP 11

A fenti targykdédban elsdéként szerepld n operandus nn alacso-
nyabb helyiértékd byte-ja.

M ciklusok: 6 T allapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Példa:

Ha a 2130H cimi memériarekeszben lévé byte 65H,
cimi memériarekeszben 1lévé byte 78H, akkor az

LD BC, (2130H)

és a 2131H

utasitas végrehajtasanak eredményeként a BC regiszterpar
7865H-t fog tartalmazni.
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1D HL.(nn)

i8iSo LMO .«

Mivelet: H = ('nn+1) , La=( nn]

Formatum OP k&d Operandusok

LD HL, (nn)

Leiréas:

Az nn cimi memdériarekesz tartalma a HL reglszterpar alacso—
nyabb helyiérteéki regiszterébe /L regiszter/ t6ltdédik, mig az
nn+l cimi memdériarekesz tartalma a HL regiszterpar magasabb
helyiértékd byte-jaba /H regiszter/ toltdédik. A fenti targy-
ké6dban elsdéként szerepld n operandus nn alacsonyabb helyiér-
tékd byte-ja.

M ciklusok: 5 T allapotok: 16/4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.00
Példa:

Ha a 4545H cimi memdériarekesz 37H-t, és a 4546H cimi memdéria-
rekesz AlH-t tartalmaz, akkor az

LD HL,(4545H)

utasitas végrehajtésénak eredményeként a HL regiszterpar
Al137H-t fog tartalmazni.
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LD (HL).r

Mivelet: (HL)e—r
Formatum: OP kod Operandusok

LD (HL).r

. Rl e B
01 1 1 0=—ym

L 1 I 1 ' + 1

Lelrds:

Az r regiszter tartalma a HL regiszterpdr tartalma altal spe-
cifikalt membériarekeszbe toéltdédik. Az r az A, B, C, D, E, H

vagy L regisztereket azonositja, amelyek targykoédban a kovet-
kezdk lehetnek:

Regiszter £
A 111 77
B ooo 70
C 001 7/
D 010 T
E 011 o1
H 100 1.
L 101 1

M ciklusok: 2 T &llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalma a 2146H memériacimre mutat, és
a B regiszterben 1év8 byte 29H, akkor az

LD ( HL),B

utasitas végrehajtédsanak eredményeként a 2146H cimd memdéria-
rekesz szintén 29H=-t fog tartalmazni.
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LD LA

Mivelet: I «—A

Formatum: OP kod Operand asok
LD LA
1 110 11 0 1| ED
PO | S| () MR GEESY.
01 000 1 1 1| 47
.} __¢ 3} __}
Leiréas:

Az akkumulator tartalma az I Interrupt Control Vector Regis-
ter-be toltdédik.

M ciklusok: 2 T allapotok: 9/4,5/ 4 MHz V.i.: 2.25

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma szdmértékben 81H, akkor az
ID IT,A

utasitds végrehajtdsa utdn az Interrupt Vector Register szin-
tén 81H-t fog tartalmazni.
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LD IX.nn

Mivelet: IX<&—=nn

Formatum: OP koéd Operandusok

LD IX,nn

n = < Arm

Leiras:
Az nn egész szam az IX index regiszterbe toltddik, A fenti
assemblalt targykddban elsbdként szerepld n operandus az ala-
csonyabb helyiértékd byte.
M ciklusok: 4 T allapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3,50
Példa:
Az

LD IX,45A2H

utasitas végrehajtasanak eredményeként az index regiszter a
45A2H egész szamot fogja tartalmazni.

_99_



LD IX,(nn)

Mivelet : IX ) (nn+l') » IXL_(nn)

Formatum: OP kod Operandusok

LD IX,(nn)

1101 110 1| pp

0010A 040 21

Leiras:

Az nn cimi memdériarekesz tartalma az IX 1ndex reglszter ala—
csonyabb helyiértéki byte-jadba t6ltddik, mig az nn+l cimi me-
mériarekesz tartalma az IX index reglszter magasabb helyiér-

tékli byte-jaba toltdédik. A fenti targykodban elséként szerep-
16 n operandus nn alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

M ciklusok: 6 T &llapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Példa:

Ha a 6666H cimi memdériarekesz 92H-t, és a 6667H cimi meméria-
rekesz DAH-t tartalmaz, akkor az

LD 1X,(6666H)

utasités végrehajtasanak eredményeként az IX index regiszter
DA92H-t fog tartalmazni.
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LD

(IX4+d).n

Mivelet: IDC+i) ——n

Formatum:

Leirds:

OP kéd

LD

Operandusok

(IX+d).n

i 0 i]|] DD

11 0| 36

Az n operandus abba a memériarekeszbe toéltddik, amelynek ci-
mét az IX index regiszter, és a d 2-es komplemensu kédban
adott cimkiegészités operandus ésszege jeloli ki.

M ciklusok: 5 T allapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma szamértékben 219AH, az

LD (1x+5H),5AH

utasitas végrehajtasanak eredményeként az 5AH byte a 219FH
cimi memériarekeszbe toltddik.
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LD (IX+d).r

Mivelet: (iX+ ) «-T

Formatum: OP kod Operandusok
LD (IX+d).r
1101110 1] oo

Leiréas:

Az r regiszter tartalma abba a memdériarekeszbe toltddil
melynek cimét az IX index regiszter, és a ( 2-es kompli
egész szamként értelmezett cimkiegészités &sszege hata:
meg. Az r szimbdélum az A, B, C, D, E, H vapy L regiszt:
azonositja, amelyek targykdédban a koévetkezOk:

Regiszter £
111
000
001
010
011
100
101

HPEEHOOQW>

M ciklusok: 5 T &llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.:
Példa:

Ha a C regiszterben 1évé byte 1CH, és az IX index regi
3100H-t tartalmaz, akkor az

LD (1x+6H),C

utasitas elvégzi a 3100H+6H ésszegzést, és 1CH-t a 310
mi memériarekeszbe tolti.
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e e

_—\ &

LD IY.,nn

1 IYq_.nﬁ_

ura: OP kod Operandusok

11111171 1] o

0010000 1] 21
1 1 L L |

] L) T nT T i LB IX.

egész szadm az IY index regiszterbe toéltddik. A fenti
0dban elsdként szerepld n operandus az alacsonyabb
rtékd byte-ot jelenti.

usok: 4 T a4llapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50

LD IY,7733H

ds végrehajtadsanak eredményeként az IY index regiszter
H egész szamot fogja tartalmazni.
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LD IY,(nn)

Mivelet: IY, «—(an+l), [Y[s—( nn)

Formatum: OP kéd Operandusok

LD IY.(nn)

1111110 I| FD

0010710710 24

Leiréds:

Az nn cimd memdriarekesz tartalma az IY index reglszter ala-
csonyabb helyiérték(i byte-jdba toltdédik, mig az nn+l cimi
membériarekesz tartalma az IY index reglszter magasabb helyi=-
értékll byte-jaba toltddik. A fenti targykodban elsbként sze-
replé n operandus az alacsonyabb helyiértéki byte.

M ciklusok: 6 T &llapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5
Pelda:

Ha a 6666H cimi memdériarekesz 92H-t, és a 6667H cimli memd-
riarekesz DAH-t tartalmaz, akkor az

LD IY,(6666H)

utasitds végrehajtdsanak eredményeként az IY index regiszter
tartalma DA92H lesz.

- 104 -




aCq <l
fe=

0O <]|4 A

()
[

rd

i

O:x: U0 S

Go:

= J
_—

L ——

)
ez —

s NNl 1= o i

v

gt — P
O 1+

=
=]

78,

VD TH—3OS

—{q TR Qu>w

pam—
v
—> v

*n’ ‘.a_

3
=1

ml—lﬁ_

o

g =
spa =

LD (IY+d)n

G
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OP kod Operandusok

LD I¥+d)n

11,1111 2 1|1

36

+©sz szam abba a memdriarekeszbe tdlt8dik, amelynek
az index regiszter, és a { egész szamként értelmezett
részltés Osszege hatarozza meg.

asok: 5 T &llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

EY index regiszter tartalma szamértékben A940H, az
LD (1Y+10H),97H

is végrehajtasadnak eredményeként a 97H byte az A950H
amoriarekeszbe toltddik.
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LD {AY+d).r

M{ivelet : (iY+d)4—-r

Formatum: OP kéd Operandusok
LD (1Y+d)r
AL T T Ll T T T

1 11111 01 FD

0 11 1 Omepom

1 1 1 1

Leirds:

Az r regiszter tartalma abba a memériarekeszbe t6ltddik,
melynek cimét az IY index regiszter, és a d 2=es komplex
egész szamként értelmezett cimkiegészités Osszege hatarc
meg. Az r szimbdlum az aldbbi tablazat alapjan specifiks
haté:

Regiszter 7
111
000
001
010
011
100
101

HmEHO G m >

M ciklusok: 5 T &llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: t
Példa:

Ha a C regiszterben 1évd byte 48H, és az IY index regis;
2A11K-t tartalmaz, akkor az

LD (IY+4H),C

utasitéds elvégzi a 2A11H+4H Osszegzést, és 48H-t a 2A15H
cimi memdériarekeszbe tolti.
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e
—

LD (nn)A

I"{{.'f’t' STA A

jum : OP kad Operandusok

LD (nn),A

0011001 0] 32
L 1 1

omuldtor tartalma az nn operandusok altal specifikdalt
arekeszbe toltddik. A fenti tarqgvkdédban elsdként sze-
i opersndus nn alacsonyabb helyiertékd byte-ja.

asok:. 4 T 4llapotok: 13/4,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.25

akkumuldtor tartalma D7H, akkor az
LD (3141H) ,A

is végrehajtasa utan D7H a 3141H cimi membériarekeszbe
Lk.

- 107 -




LD (nn),dd

Mivelet: (nn+lj**'ddHr (nn)é—-ddL

Formatum: OP kod Operandusok
LD (nn),dd
1’1’10 110 1| Ep

Leirds:

A dd regiszterpar alacsonyabb helyiértékl byte-ja az nn cimd
membériarekeszbe t6ltddik, mig a magasabb helyiértékd byte az
nn+l cimd memdériarekeszbe toltddik. A dd regiszterpadr a BC,
DE, EL vagy SP regiszterparok valamelyikét azonositja, melyek
targykddban a kovetkezdbk:

Regiszterpir dd )
BC 00 45
DE 01 $3
HL 10 -
SP 11 i

A fenti targykédban elséként szerepld n operandus egy 2 byte-
-os memdériacim alacsonyabb helyiértékl byte-ja.

M ciklusok: 6 T &llapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Bella:
Ha a BC regiszterpar tartalma szamértékben 4644H, akkor az
LD (1000 H),BC
utasitéds végrehajtdsdnak eredményeként 44H az 1000H cimi me-

mbériarekeszbe, 40H pedig az 1001H ciml memériarekeszbe tol-
tédik.
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LD (nn) HL

| ¥¢¢  zHLD
elet: (nn+l)<— H, (nn)«— A
matum: OP kod Operandusok
LD - HL

001000 ! 2| 22

L regiszterpdr tartalmdnak alacsonyabb helyiértékd byte-ja
regiszter/ az nn cimi memdériarekeszbe t6ltddik, és HL tar-
ndnak magasabb helyiertékd byte-ja pedig /H regiszter/ az

L cimi memériarekeszbe tdltéciik. A fenti assemblalt targy-

oan elsdként szerepld n operandus nn alacsonyabb helyiér-
i byte-ja.

Lklusok: 5 T &llapotok: 16/4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.00
i HL. regiszterpar tartalma 483AH, akkor az
LD (B229H) ,HL

sitds végrehajtasénak eredményeként a B229H cimi memdéria-
3sz tartalma 3AH, a B22AH cimi memdériarekeszé pedig 48H
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LD (nn).IX

Mivelet: (nnﬁD-+—IXA, (nn).%_IXA

Formatum: OP koéd Operandusok

LD (nn),IX

1101 110 1| DO

Lelrds:

Az IX index reglszter tartalméanak alacsonyabb helylerteku
byte-ja az nn cimd memorlarekeszbe toltbdik, mig a magasabb
helyiértékll byte az nn+l cimi memorlarekeszbe toltbddik, A
fenti targykddban elsbként szerepld n operandus nn alacso-
nyabb helyiértékd byte-ja.
M ciklusok: 6 T &llapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Példa:
Ha az IX index regiszter 5A30H-t tartalmaz, akkor az

LD (4392H),1IX

utasitas vegrehajtasanak eredményeként a 4392H c1mu memorla—
rekesz tartalma szamértékben 30H lesz, a 4393H cimd membéria-
rekesz tartalma pedig 5AH lesz.
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>A

$>

LD (nn).lY

lelet : Ann+1Aq—ﬂIYH. (nn).-‘IYL

natum: OP kod Operandusok
LD (nn) Iy
11111 10 1|

ras:
[Y index regiszter tartalmanak alacsonyabb helylerteku
s=ja az nn cimi memorlarekeszbe, mig a magasabb helyiér-
[ byte az nn+l cimd memdériarekeszbe toltddik. A fenti
Sykddban elsbként szerepld n operandus nn alacsonyabb he-
irtékd byte-ja.
Lklusok: 6 T allapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
1a:
iz IY index regiszter 4174H-t tartalmaz, akkor az

LD (8838H),IY
sitds végrehajtasdnak eredményeként a 8838H cimii memébéria-

»sz tartalma szamértékben 74H lesz, a 8839H cimi meméria-
isz tartalma pedig 41H lesz.
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LD R.A

Mivelet: Re—A

Formatum: OP kod Operandusok

1110110 1 ED

0100111I1 4F

Leirés:

Az akkumuldtor tartalma az R Memory Refresh regiszterbe
toltddik.

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 9/4,5/ 4 MHz V.i.: 2.25

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma szamértékben B4H, akkor az
LD R,A

utasitds végrehajtésa utdn az R Memory Refresh regiszter
szintén B4H-t fog tartalmazni.

- 112 -



LD r.(HL)

| &l elet: r «—(HL)
Z \ matum: OP kod Operandusok
N T LD r (HL)
01 l:——l-r-l——.:)-l‘ IFO
| ras:

agy L regisztereket azonositja:

Regiszter 7
A wii
B 000
o 001
D 010
E 011
H 100
L 101
. iklusok: 2 T allapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
da:
a HL regiszterpadr tartalma szamértékben 73A1H, és a 75Al1lH
\ | U memOriarekeszben 1évé byte 58H, akkor az
‘ ' LD C,(HL)

\ F8dik.

L tartalma altal kijelolt memdériarekeszben lévé byte az
egiszterbe to6ltédik, ahol r targykédban az A, B, C, D, E,

sitds végrehajtasanak eredményeként 58H a C regiszterbe
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LD r

(IX+d)

Mivelet: T <mm (iX+d)

Formatum: OP kéd Operandusok
LD r,(15+d)
L] T T T I L) ]
j.__lll Ilill Joll DD
0 |*—r—=1 1 0
/. L 1 1 1 1 1
L I ] ] L] L] T
- d
L L 1 1 L L L
Leiras:
Az IX+d operandus /az IX index regiszter tartalma és

egész szédmmal adott cimkiegészités altal kijeldlt memd
kesz tartalmdnak Osszege/ az r regiszterbe t61tddik, a
az A, B, C, D, E, H vagy L regisztereket azonositja, a
targykddban a kovetkezlk:

Regiszter r
111
000
001
010
011
100
101

HFommoQme

M ciklusok: 5 T &llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.:
Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma szamertékben 25AFH,
akkor az

LD B,(1x+19H)
utasitds a 25AFH+19H 6sszeaddst eredményezi, ami a 25C
mi memdriarekeszre mutat. Ha ez a memdé6riarekesz 39H-t

maz, az utasitéds végrehajtédsdnak eredményeként a B reg
szintén 39H-t fog tartalmazni.
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I

r-p 1

E;
4 rt
2|
i H
f 10
) &
IK‘W
1
! H
r 10
Hh
0

B8O

B

=

LD r.dY+d)

X r....._.{lY+d')

|

m : OP kéi Operandusok
LD rtnr+d)

=% S F £ % ¥
1111110 1| °FD
e & 0 0 ) 1

i operandus /az IY index regiszter tartalma, és a (

szammal adott cimkiegészités altal kijel6élt memdériare-
irtalmdnak O0sszege/ az r regiszterbe téltdédik, ahol r

i, C, D, E, H vagy L regisztereket azonositja, amelyek
kédban a kévetkezdk:

Regiszter I
111
000
001
010
011
100
101

BEmMEOQW>

isok: 5 T &llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

CY index regiszter tartalma szamértékben 25AFH, az

LD B, ( IY+19H)

as a 25AFH+19H 6sszead ast eredményezi, amely a 25C8H
moériarekeszre mutat. Ha ez a memériarekesz 39H-t tar-
, az utasitas végrehajtasanak eredményeként a B regisz-
intén 39H-t fog tartalmazni.
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LD r.n

Mivelet: r«== n

formatum: OP kéd Operandusok

Leirds:

Az n 8 bites egész szdm az r altal meghatarozott regiszterek
egyikébe téltédik. Az r az A, B, C, D, E, H vagy L regiszte-
reket azonositja, amelyek targykdédban a kovetkezdk:

Regiszter r
111
000
001
010
011
100
101

oo

M ciklusok: 2 T &llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:
Az

LD E,A5H

utasitéds végrehajtasa utan az E regiszter tartalma ASH lesz.

- 116 -



LD r.r

SC hev v Y

Mivelet: re—xr’

formadtum: OP kod Operandusok

Leirés:

Az r’ operandus altal meghatdrozott hattérregiszter tartalma
az r operandus altal meghatdrozott regiszterbe t&ltddik. Meg-
jegyzés: r,r’ az A, B, C, D, E, H vagy L regiszterek barmelyi-
két azonositja, amelyek targykodban a koévetkezdk:

Regiszter r,r’
111
000
001
010
011
100
101

HNEOOW»

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00
Példa:

Ha a H regiszter tartalma szamértékben 8AH, és az E regisz-
ter 10H-t tartalmaz, akkor az

LD H,E

utasitds végrehajtdsa utan mindkét regiszter 10H-t fog tar-
talmazni.
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LD SPHL

rti3e  GFHL | o S

Mivelet: SP<— HL

Formatum: OP kéd Operandusok

LD SP,HL

T L) T T T T T

1111100 1| ro
e R

[5eiras:

A HL regiszterpar tartalma az SP veremtar-mutatdé regiszter-
be toltdédik.

M ciklusok: 1 T a4llaootok: 6 4 MHz V,.i.: 1.50

Példa:

Ka a HL regiszterpar 442EH-t tartalmaz, akkor az
LD SP,HL

utasitas végrehajtasa utan az SP regiszter is 442EH-t fog
tartalmazni.
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LD SP.IX

Mivelet: SPe—IX

Formatum: OP kbd Operandusok
LD SP.IX
1 Ll 1 L} L 1 1
1 101110 1| DD
1 1 | 1 | | |
1111100 1|
L | 1 1 1 L 1
Leiras:

Az IX index regiszter 2 byte-os tartalma az SP regiszterbe
toltdbdik.

M ciklusok: 2 T &llapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Pelda:
Ha az IX index regiszter tartalma 93DAH, akkor az

LD SP,IX

utasités végrehajtasa utdn az SP regiszter tartalma szintén
93DAH lesz.
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LD SP.IY

Mivelet; SPe«—1Y

Formatum; OP kod Operandusok

LD SP.IY

1111110 1] 6o

1

1111100 1| m

Leirés:;

Az IY Index regiszter 2 byte-os tartalma az SP regiszterbe
toltédik.

M ciklusok: 2 T &llapotok; 10/4,6/ 4 MHz V.i.; 2.50
Példa:;

Hs az IY index regiszter tartalmazza az A227H egész szamot,
akkor az

LD SP,IY

utasitas végrehajtasanak eredményeként az SP regiszter is
A227H-t fog tartalmazni.
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LDD

Mivelet: (DE)w—(HL), DE<4—DE-1, HLe—HL-1, BCe—BC-1

Formatum: OP kébd

LDD

17110110 1] £0

1 1

1’010 10 0 o] 28

L L 1 1 L il

Leiras:

Ez a két byte hosszlsdgu utasitds a HL regiszterpar tartalma
altal megcimzett memdériarekeszben 1évé bvte-ot a DE regisz-
terpar tartalma altal megcimzett memdériarekeszbe télti, majd
mindkét regiszterpdr, és a BC /byte szamldld/ regiszterpar is
dekrementaléddik.

M ciklusok: 4 T allapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V,i.: 4.00

S valtozatlan marad

Z: valtozatlan marad

H: toérldédik

V: 1-es allapotba keriil, ha BC-1/0; egyébként
torlédik

N: toérlédik

C: wvaltozatlan marad

Ha a HL regiszterpar 1111H-t tartalmaz, az 1111H cimi meméria-
rekeszben 1évé byte 83H, a DE regiszterpar tartalma 2222H, a
2222H cimi memériarekeszben 1évé byte 66H, és a BC regiszter-
par 7H-t tartalmaz, akkor az

LDD

utagités végrehajtasanak eredményeként a regiszterparok és a
memoriarekeszek tartalma a kdévetkezdéképpen alakul:

HL : 1110H
(11118) : ssm
DE : 2221H
(22228) 88H
BC : 6H
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LDDR

Mivelet : (DE’)*_(HL), DE+— DS-1, HLe—-HL-1, BCe<—BC-1

1110110 1| =

T T ] 1 I ) L]
1 011100 0 B8
1 1 L

Leiréds;

A két byte hosszusagu utasitds a HL regiszterpar tartalma al-
tal megc1mzett memériarekeszben 1évé byte-ot a DE regiszter-
par tartalma altal meg01mzett memériarekeszbe to6lti, majd
mindkét regiszterodr, és a BC regiszterpdr /byte szamlalo/ is
dekrementalodlk Ha a dekrementalas eredmenyekent BC tartalma
zérus lesz, akkor az utasités befejezodlk Ha viszont a BC
tartalma nem zerus, akkor a programszamlalo tartalma 2-vel
dekrementdlddik, és az utasitas megismétlddik. Megjegyezziik,
hogy ha BC tartalma az utasitas végrehajtasat megeldzden zé-
rusra lett bedllitva, az utasitds 64K-szor ciklikusan ismét-
16dik. Minden egyes byte atvitelét kovetden 2 felfr1s31te31
ciklus zajlik le, és ilyenkor rnegszakitasi kérelmek is ér-
vényre juthatnak,

He 3C/0:
M ciklusok: 5 T &allapotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha BC=0:
M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: torlédik
F/V: torldédik

T:  torléddik
Q valtozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpar 1114H-t tartalmaz, a DE regiszterpar
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2225H-t, a BC regiszterpar 0003H-t tartalmaz, és a meméria-
rekeszek tartalma a kovetkezdképpen alakul:

(1114H)
(1113H)
C1112H3

akkor az

LDDR

A5H (2225H)
36H (22248)
8SH C2223H)

C5H
59H
66H

utasitas végrehajtasa utdn a remiszterparok és a memdbriare-
keszek tartalma a kovetkezdé lesz:

HL
DS
BC

C1114H)
C1113H3
(1112H)

1111H
2222H
0000H
A5H C2225H)
36H (2224H)
8BH C2223H)

AS5H
36H
88H
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LDI

Mivelet : (_DE)*_(HL), DE«—DE+1, HLe—HIL+1, BCe—BG-1
Formétum: OP ko&d

LDI

1110110 1| ED

101000 0 0| a0

Lelrds:

Az utasitas a HL reglszterpar tartalma altal megcimzett me-
moériarekeszben 1évé byte-ot a DE reglszterpar tartalma altal
megc1mzett memorlarekeszbe tolti, majd mindkét reglszterpar
inkrementalddik, és a BC /byte szamlald/ regiszterpdr dekre-
mentalddik.

M ciklusok: 4 T allapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelz8bit regiszter ér_i_ntett bitjei:

S: wvaltozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: toérldédik
P/V: 1l-es allapotba keriil, ha BC-1/0; egyébként
torlédik
N: torldédik
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpar 111lh-t tartalmaz, a 1111H cimi meméria-
rekeszben 1évd byte 83H, a DE regiszterpar 2222H-t tartalmaz,
és a 2222H cimdi memériarekeszben 1évd byte 66H, a BC regisz-
terpar tartalma 7H, akkor az

LDI

utasitas végrehajtasénak eredményekeént a regiszterparok és a
memériarekeszek tartalma a kovetkezdképpen alakul:

( HL : 1112H
: 88H

HILE 0%
(2222H) 8 8H
BC : 6oH
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Mivelet : (DE),\_(HL) DE @—DE+1, HLe=HL+1l, BC €=BG-1

Formatum: OP kod

LDIR

Leirds:

A két byte hosszUsdgu utasitds a HL regiszterpar tartalma al-
tal megcimzett membériarekeszben 1évS8 byte-ot a DE regiszter-
padr tartalma altal megcimzett memdériarekeszbe tolti, majd
mindkét reglszterpar inkrementalddik, és a BC /byte szamldlo/
reglszterpar dekrementalddik. Ha a dekrementalas eredmenye—
ként BC tartalma zérus lesz, akkor az utasitas befejezodlk
Ha viszont a BC tartalma nem zerus, akkor a programszamlalo
tartalma 2-vel dekrementdlédik, és az utasitas megismétlé-
dik. Megjegyezzik, hogy ha BC tartalma az utasitds végrehaj-
tdsdt megeldzben zérusra lett bedllitva, az utasitds 64K-szor
ciklikusan megismétldédik. Minden egyes byte atvitelét kove-
t8en két felfrissitési ciklus zajlik le, és ilyenkor megsza-
kitas! kérelmek is érvényre juthatnak.

BC/0O esetén:

M ciklusok: 5 T &llapotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25

BC=0 esetén:

M ciklusok: 4 T allapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: torldédik

P/V: torlddik
N: torldédik
C: véaltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpar 1111H-t, a DE regiszterpar 2222H-t, a
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BC regiszterpar Q003H-t tartalmaz, és a membdriarekeszek tar—
talma a kovetkezd:

i1111H) : 88H (2222H) : b6H
11112H) : 36H C2223H) : 59H
U113H) =: AbH C2224H) : CbHH
akkor az
LDIR

utasitas végrehajtasanak eredményeként a regiszterparok, és
a meTOriarekeszek tartalma a kovetkez&képpen alakul:

HL : 1114H

DE 3 2225H

BC : 000O0H
(1111H) : 88H C2222H) : 88H
Cl1112H) : 36H (2223H) : 3eH
(1113H) : ASBH (2224H) : ABH

- 126 -



NEG

‘livelet: A 0-2
“ormat in : OP kod

I 1 101 10 1| &

0100010 0f 44

Leiras:

Az utasitads az akkumuldtor tartalmdnak 2-es komplemensét ké-
pezi, majd ezt az eredményt az akkumulatorba télti., Ez a ml-
velet azt jelenti, hogy ez akkumulator tartalma O-bdl kivo-
nédik. Megjegyezzik, hogy 30H eredeti akkumulator tartalom
esetén az utasitds végrehajtasa utdn az akkumulator tartal-
ma értelemszerlen valtozatlan marad .

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i,: 2.00
A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; ef¥ébként térldédik

Z: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds toér-
tént; egyébként térlddik

P/V: 1-es allapotba kerill, ha a mikdd és eldtt az

akkumuldtor tartalma 80H volt; egyébként
torlédik

N: 1-es &llapotba keriil

C: 1-es allapotba keriil, ha a mikod és eldtt az
akkumuldtor tartalma nem O0OH volt; egyébként
térlédik

Példa:
Ha az akkumulator tartalma

i'OOilCOO]

a HEG

utisités végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tar-
talma

|
011['01000

lesz.
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NOP

Mivelet: nincsen
Formatum: OP kéd

NOP

0000000 0] o

Leiras:

Az utasitas végrehajtédsa sordn a CPU semmiféle aritmetikai
vagy logikai miveletet nem végez.

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00
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OR s

\pesc  ©RA
Mivelet: Ax—=A\Ys
Formatum:
Opcode Operands
OR S

Az s operandus r, n, (HL), (iX+d) vagy (iY+d) barmelyike le-
het, amint azt az ezzel az utasitédssal analdég ADD utasitasok-
nal meghatéroztuk. A kilénbodzé lehetséges OP kdd=operandus
kombinacidk targykdédban a kovetkezd8k lehetnek:

OR 170 1 1 0m— 1 m—
1 L 1 1 L 1 L

OR n 1’11101 10| re C£l (18680 Mamiiry)
_| ] 'n'l L] ] 1]

ORMEL |1 0 110110 B

OR(X+d) |1 10 1110 1| DD

ORUY+d) |1 1 1 1 1 1 0 1 FD

1 01 1 01 1 0| Bs

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja, ame-
lyek a fenti targykddban a kévetkez8k:
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Regiszter T,
000 £fo
001 D'
010 =L

100 W
101 °°
111 +3

PHIEEOQL
O
[y
=

Leiras:

Az utasitds az s operandus altal specifikalt byte, és az akku-
mulator tartalma kézétt bitenkénti logikai VAGY kapcsolatot
hoz létre, és az eredmény az akkumuldtorba keriil.

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i,.
OR r 1 4 1.00
OR n 2 7/4,3/ 1.75
OR (HL) 2 7/4,3/ 1.75
OR (IX+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75
OR (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelzdbit regiszter érintett bitiei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ:
egyébként térlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként toérldédik

H: 1l-es 4llapotba keriil

P/V: 1-es 4llapotba keriil paros paritas esetén;

egyébként toérlédik

N: torlddik

C: toérlédik

Példa:

Ha a H regiszter tartalma 43H 01001000 , €s az akkumulatoré
12H (00010010) , akkor az

OR H

utasitas végrehajtésanak eredményeként az akkumulator tartal-
ma 5AH (01011010) lesz.
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OTDR

Mivelet: \C)4—(HL) , Bw—B-1, HLe—HL-1
fforiatum: OP kod

OTDR

11,10 1 1,0 1] E

0 1 1 10 1 1]
Leiras:

A perlferla regisztert kozvetve, reglszter indirekt cimzési
moéddal cimzé 1/0 utasitas, amelynel a perlferla rengZter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds soran ellszdr a
HL reglszterpar tartalma kerlil a cimbuszra. Az ilyen médon
meg01mzett memdériarekeszben 1évé byte-ot a CPU atmenetileg
tédrolja, majd a byte szamldld /B regiszter/ tartalma dekre-
mentdlddik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz alsé

nyolc bitjére /AO-tél A7-ig/ kerill, és kivalasztja a 256 le-
hetseges perlferla regiszter egylket Ugyanekkor a byte szam=
1416ként felhasznadlhatd B regiszter dekrementédlt tartalma a
cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t61 Al5-ig/ van je-
len. Ezutédn az eléz8leg a HL tartalma altal megc1mzett memd -
riarekeszb®&l kiolvasott, majd dtmenetileg a CPU=-ban tarolt
byte a C regiszter tartalma altal kijeldlt perlferla regisz-—
terbe toltodlk Ezt kovetoen a HL reglszterpar tartalma dekre-
mentdldédik, és ha a mdr kordbban dekrementdlt B regiszter tar-
talom nem zérus, akkor a programszamlald tartalma 2-vel dekre=
mentaldédik, és az utasitéas megismétlddik. Ha viszont B tartal-
ma zérus, az utasitéds befejezddik. Megjegyezzlik, hogy ha az
utasitds végrehajtasat megeldézben B tartalma O-ra lett bedl-
litva, 2560 byte adat kitdltését végzi az utasitas. Minden
egyes byte-atvitelt kovetden két memériafrissitési ciklus
zajlik le, és ugyanakkor programmegszakitasi kérelmek is ér-
vényre juthatnak.

Ha B/O:
M ciklusok: 5 T 4llapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

- 131 -



OTDR

A jelzgéit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1l-es allapotba keriil
M: ismeretlen

P/V: ismeretlen
: 1-er' allapotba keriil
C: valtozatlan marad

Példa:

Ka a C regiszter tartalma 07H, a B regiszteré 03H, a HL re-
giszterpidr 1000K-t tartalmaz, es a memdériare”eszek tartalma
e kovetkezé:

Rekesz T:rtaiom
OPPEK 51H
OPPPH A9H
1000K 03H

akkor az
OTDR

utasitas végrehajtasa utd: a HL regiszterpar tartalma OPFDH
lesz, a B regiszter O-t fog tartalmazni, és az eredetileg a
meméridban 1lévé byte sorozat a kévetvezd sorrendben a 07H
cimé perifériareg szterbe toltddik:

03H
A9H
51H
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Mivelet: (C)e—(HL) , Be—B-1, HL<—-HL+l

Formatum: OP koéd
OTIR
T T T L T 1 1
1110110 1| ED
T T T T T T T
101100 1 1] 33
A1 1 L Il L 1 L
Leiras:

A periféria regisztert kézvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzé 1/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn eldszér

a HL regiszterpadr tartalma keril a cimbuszra. Az ilyen mbédon
megcimzett memdOriarekeszben 1évd byte-ot a CPU atmenetileg
tdrolja, majd a byte szamlaldé /B regiszter/ tartalma dekre-
mentdlédik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz als6é 8
bitjére /A0-tdl A7-ig/ keriil, és kivalasztja a 256 lehetsé-
ges periféria regiszter egyikét. Ugyanekkor a byte szamlalé-
ként felhasznalhaté B regiszter dekrementalt tartalma a cim-
busz magasabb helyiértéki 8 bitjén /A8-t6l Al15-ig/ van jelen.
Ezutan az elézdéleg a HL regiszterpdr tartalma altal megcim-
zett memdériarekeszbdl kiolvasott, majd Aatmenetileg a CPU-ban
tarolt byte a C regiszter tartalma altal kijeldlt periféria
regiszterbe toltdédik., Ezt kovetden a HL regiszterpar tartal-
ma inkrementalédik, és ha a mar kordbban dekrementilt B re-
giszter tartalom nem zérus, akkor a programszamlilé tartal-
ma 2-vel dekrementalédik, és az utasitds megismétlédik. Ha
viszont L tartalma zérus, az utasitds befejezddik. Megjegyez-
ziikk, hogy ha az utasitas végrehajtasdt megelézéen B tartalma
O-ra lett bedllitva, 256 byte adat kitoéltését végzi az uta-
sitds. Minden egyes byte-atvitelt kdvetéen két memdbriafris-
sitési ciklus zajlik le, és ugyanekkor programmegszakitasi
kérelmek is érvényre juthatnak.

Ha B/O:
M ciklusok: 5 T allapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T allapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00
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A Jjolzlbit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1l=es allapotba keriil
H: ismeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1-es &llaootba keril
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartalma 07K, a B regiszteré (Q3H, a HL re-
giszterpar 1000H-t tartalmaz, és a memdériarekeszek tartalma
a kOvetkezé:

Riskesz Tartalom
1000H 51H
1001H A9H
1002H 03H

akkor az
OTIR

utasitéds végrehajtédsa utdn a HL regiszterpdr tartalma 1003H
lesz, a B regiszter O-t fog tartalmazni, és az eredetileg a
memériaban 1év§ byte-sorozat a kdvetkezd sorrendben a 07H
ciml periféria regiszterbe tdltddik:

51H

ASH
O3H
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OUT (C).r

Mivelet: (C)e—r
formatum: OP kod Opersndusok
out (Chr

1110110 1| ED

Leiréas:

A periféria regisztert kézvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzé 1/0 utasitas, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtads soran a C regisz-
ter tartalma a cimbusz alsé 8 bitjére /AO-t6l A7-ig/ keril,

és kivalasztja a 256 lehetséges periféria regiszter egyikét,
Ugyanekkor a B regiszter tartalma a cimbusz felsé 8 bitjén
/A8-t6l Al15~ig/ van jelen. Ezutan az r regiszterben 1évé byte
az adatbuszra keriil, és a C regiszter tartalma altal kivalasz-—
tott periféria regiszterbe téltédik. Az r regiszter kédja a
CPU barmely regiszterét az alabbi tablazat szerint azonosit-
ja:

Regiszter I,
B 000 <1
c 001 §70
D 010 i
E 011 vm
H 100 (i
L 101 iVH
A 111

M ciklusok: 3 T allapotok: 12/4,4,4/ 4 MHz V.i.: 3.00
Példa:

Ha a C regiszter tartalma 01H, és a D regiszteré 5AH, akkor
az

OUT (C),D

utasités végrehajtésanak eredményeként az 5AH byte a 01H cimi
periféria regiszterbe t$ltddik.

=35 =




OUT (n),A

ifivelet: (n).<— A
Formatum: OP kéd Operandusok

OouT (n),A

11T100011]| D3
| | | | | | | |

Leirés:

A végrehajtads sordn az utasitasnak a cimbusz alacsony helyi-
értékd bitjeire /AO-té1l A7-ig/ helyezett n operandusa a 256
lehetséges periféria regiszter egyikét valasztja ki. Ugyan-
ekkor az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a cimbusz maga-
sabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t6l Al5-ig/ van jelen. Az
akkumuldtorban lévd byte az adatbuszra keriil, és a kivalasz-
tott periféria regiszterbe toéltddik.

M ciklusok: 3 T a4llapotok: 11/4,3,4/ 4 MHz V.i.: 2.75
Példa:
Ha az akkumulator tartalma 23H, az

our (01H),A

utasitas végrehajtésénak eredményeként a 23H byte toéltddik
a 01H ciml periféria regiszterbe.
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OUTD

ffgvelet ; (C)»_(HI_), Be=B-1, HL «=HI-1
Formatum: OP kod

OUTD

1110110 1} ED

Lelrds:

A periféria regisztert kozvetve, regiszter indirekt cimzésig
méddal cimzé 1/0 utasitéds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza, A végrehajtas soran eldszdér a
HL regiszterpdr tartalma kertl a cimbuszra. Az ilyen mdédon
megcimzett memériarekeszben 1évé byvte-ot a CPU atmenetileg
tdrolja, majd a byte szadmldldé /B regiszter/ tartalma dekre-
mentaldédik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz also 8
bitjére /AO-t61 A7-ig/ kerll, és kivalasztja a 256 lehetsé-
ges periféria regiszter egyikét. Ugyanekkor a byte szamla-
16ként felhaszndlhatd B regiszter dekrementalt tartalma a
cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén /A8-td61l Al5-ig/ van je-
len, Ezutdn az eldéz8leg a HL tartalma altal megcimzett me-
mbériarekeszekbdl kiolvasott, majd adtmenetileg a CPU-ban téa-
rolt byte a C regiszter tartalma altal kijeldlt periféria
regiszterbe t6ltddik., Végul a HL regiszterpar tartalma dekre-
mentalddik.,

M ciklus: 4 T &llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MKz V.x,: 4.00
A Jjelz@bit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
Z: 1l-es &llapotba kerdi, ha B=1=0; egyébként
tdrlddik
H: ismeretlen
P/V: ismeretlen
N: 1-es &llapotba kertl
C: véaltozatlan marad

Pelda:
Ha a C regiszter tartalma 07H, a B regiszteré 10H, a HL re-

giszterpar tartalma 1000H, es az 1000H ciml memériarekesz
tartalma 59H, akkor az

OUTD

utasitas vegrehajtasanak eredmenyeként e D regiszter OFH-t,

8 HL regiszterpar OFFFH-t fog tartalmazni, és az 59H tolts-
dik a O07H ciml periferia regiszteroe,
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OUTI

Mivelet: (C)«—(HL), BemwB-1, HL «-HL+l
Formatum; OP kod

OUTI

I 171 011 0 1| ED

101000 1 1| a3

Leiras;

A periféria regisztert kézvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzd 1/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtads soridn elészér a
HL regirzterpadr tartalma keriil a cimbuszra. Az ilyen médon
megcimzett memdériarekeszben 1évé bvte-ot a CPU dtmenetileg
tarolja, majd a byte szamldlé /B regiszter/ tartalma dekre-
mentdlédik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz alsd 8
bitjére /AO-t61 A7-ig/ keriil, és kivalasztja a 256 lehetséges
periféria regiszter egyikét. Ugyanekkor a byte szamlaléként
felhaszndlhaté B regiszter dekrementalt tartalma a cimbusz
magasabb helyiértékd 8 bitjén /AS-tél Al5-ir'/ van jelen.
Ezutan az eldzdéleg a FL tartalma 4ltal megcimzett membria-
rekeszbdl kiolvasott, majd Atmenetileg a CPU-ban tarolt byte
a C regiszter tartalma altal kijeldlt oeriféria regiszterbe
t61ltdédik. Vésiil a FL regiszterpar tartalma inkrementalédik.

M ciklusok: 4 T allapotok: 16/4,5,7,4/ 4 MHz V.i.: 4.00
A Jjelzfdbit regiszter érintett bit isi:

S: ismeretlen
Z: 1l-es allapotba keriil, ha B-1=0; egyébként
torlédik
H: ismeretlen
P/Y: ismeretlen
N: 1l-es allapotba keriil
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartalma 07H, a B regiszteré 10H, a FL re-
giszterpar 1OOOH-t tartalmaz, és az 1000H cimi memériarekesz
tertalma 59H, akkor az

OUTI

utasitas végrehajtasdnak eredményeként a B regiszter OFH-t,
a HL regiszterpar 1OOlH-t fog tartalmazni, és az 59H tolté-—
dik a O7H cimi periféria regiszterbe.
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POP IX

Mivelet : IX,:?__(SP+1), IXL.._(SP)

Formatum: OP kbd Operandusok
POP IX
i'10'1'1'10'1)] DD

1’1100 00 1] =
| |

£

eiras:

Az utasitas az operativ memdéridban elhelyezkedd LIPO verem-
taron POP mlveletet /a veremtdr tetején elhelyezkedd, azaz
oda utoljara betdltétt 2 byte kiemelése/ végez, és ennek
eredményét az IX index regiszterbe tolti. A veremtdr aktu a-
listetejére mutatd cimet az SP regiszterpar tartalmazza. Az
utasitas eldszor az SP tartalma altal kijeldlt memériarekesz
tartalmédt tolti az index regiszter alacsonyabb helylerteku
byte-jaba, majd az SP inkrementalddik, és az ilyen mbédon ki-
jelolt kovetkezd memdriarekesz tartalma az IX index regisz-
ter magasabb helylerteku byte-jaba masolddik. Ezutdn az SP
ismét inkrementalddik,

M ciklusok: 4 T allapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50
Példa:
Ha a veremtér mutaté /SP/ 1000H-t, az 1000H cimi memériare-

kesz 552-t, és az 1001H cimi memorlarekesz 33H-t tartalmaz,
a

POP IX

utasitas végrehajtdsa utén az IX index regiszter 3355H-t, és
az SP 1002H-t fog tartalmazni.
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POP 1Y

Mivelet: IYAn—;(§P+1), IYl«_-(SP)

Formatura: OP kod Operandusok
POP Iy
L T L] T L} T Ll
1 111 1 10 1| F
1 1 | 1 | 1 1
1 1100 00 1| E
| 1 1 | 1 ] 1
Leiras:

Az utagitds az operativ memdéridban elhelyezked 6 LIFO verem-
tdron POP miiveletet /a veremtdr tetején elhelyezked 6, azaz az
oda utoljara betéltott 2 byte kiemelése/ veAez, és ennek ered -
menyet az IY index reglszterbe télti. A veremtar aktudlis te-
tejeremutato cimet az SP rep Eerpar tartalmazza. Az utasi-
tds elbsz6r az SP tartalma a}E kijelolt membériarekesz tar-
talmat toélti az index regiszter alacsonyabb helylerteku byte-
-jaba, majd az SP inkrementalédik, és az ilyen mdédon kijeldlt
kovetkezd membériarekesz tartalma az IY index regiszter maga-
sabb helylerteku byte-jaba masolédik. Ezutdn az SP ismét
inkrementalédik.

¥ ciklusok: 4 T allapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50
Példa:

Fa az SP regiszterpar 1000H-t, az fOOOH cimd memdbériarekesz
55H=t, és az 1001H cimd memdériarekesz 33H-t tartalmaz, a

POP IY

utasitds végrehajtasa utdn az IY index regiszter 3355H-t,
és az SP 1002H-t fog tartalmazni.
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POP qg

Mivelet; qq) <« (SP+1) 1 qqLe— (SP)

Formatum: OP kod Operandusok

POP aq

| R GEEEY [ SRS TR cumis )
1 i1 ™oy gy 01 N0 0" T

b S S ] 1 X

Leiréas:

A» utasitds az operativ meméridban elhelyezked 6 LIFO verem-
taron POP miveletet végez, és ennek eredmenyet a qq regisz-
terparba toélti. A veremtar aktudlis tetejére mutaté cimet az
SP regiszterpdr tartalmazza. Az utasitds eldszdér az SP tar-
talma altal kijelélt memériarekesz tartalmdt tolti qq ala-
csonyabb helyiértéki byte-jdba, majd az SP inkrementalédik,
és az ilyen médon kijelélt kdvetkezd memdériarekesz tartalma
a qq reglszterpar magasabb helylerteku byte-jaba masolédik.
Ezutdn az SP ismét inkrementaléddik. A qq operandus a BC, DE,
HL vagy AF regiszterparokat definidlja, amelyek targykodban
a kovetkezdk:

Regiszterpar qq

BC 00 t*
DE o1 Ju
HL 10 ff
AF 11 M 180S€ iwcer. ftP PSis

M ciklusok: 3 T allapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:

gg az SP reglszterpar 1000H-t, az 1000H cimi memériarekesz
H- és az 1001H cimd memorlarekesz 33H-t tartalmaz, a

POP HL

utasitas végrehajtasdnak eredményeként a HL regiszterpar tar-
talma 3305H, az SP tartalma pedig 1002H lesz.

= 141 =



PUSH IX

Mivelet: (SP-Z)-I—- IX1) (SP'l)-iXH

Formatum: OP kéd Operandusok
PUSH IX
L] T T T ] T B
1101 110 1| pp
1

1110010 1| 85
i ] 1 1

1 1 1

Leirds:

Az utasitds az IX index regiszter tartalmat PUSH mivelettel
/2 byte betdltése a veremtar tetejére/ az operativ memdria-
ban elhelyezkedd LIFO veremtdrba helyezi., A veremtdr aktu a-
lis tetejéremutatd cimet az SP regiszterpar tartalmazza. Az
utasitéds eldszoér az SP tartalmadt dekrementalja, és az index
regiszter magasabb helyiértakdl 8 bitjét az igy nyert cim al-
tal kijeldlt membériarekeszbe toélti, majd az SP ismét dekre-
mentdlodik, és az index regiszter alacsonyabb helyiértékd
byte-ja az SP regiszterparban igy kapott cim altal definidlt
memériarekeszbe madsolddik.

M ciklusok: 3 T 4llapotok: 15/4,5,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.75
Példa:

Ha az IX index regiszter 2233H-t, és az SP regiszterpar
1007H=-t tartalmaz, a

PUSH IX
utasitds végrehajtésanak eredményeként az 10006H ciml memoria-

rekesz 22H=t, az 1005H cimd 33H-t fog tartalmazni, és az SP
tartalma 1005H lesz.
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PUSH 1IY

Mivelet: (sP-2)=—TV], (SP-I)~ IVH
Formatum: OP koéd Operandusok

PUSH Iy

1't'1t'1'1 10 1]

i 41070 0k B

Leiras:

Az utasitas az IY index regiszter tartalmédt PUSH miivelettel
/2 byte betdltése a veremtar tetejére/ az operativ memérié-
ban elhelyezkedd§ LIFO veremtdrba helyezi. A veremtdr aktu &-
listetejére mutatd cimet az SP regiszterpdr tartalmazza. Az
utasitéas eldszdr az SP tartalmdt dekrementdlja, és az index
regiszter magasabb helyiértékd 8 bitjét az igy nyert cim &l-
tal kijeldlt memdériarekeszbe tolti, majd az SP ismét dekre-
mentalddik, és az index regiszter alacsonyabb helyiértékd
byte-ja az SP regiszterparban igy kapott cim &ltal definidlt
memériarekeszbe mdsolddik,

M ciklusok: 4 T allapotok: 15/4,5,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.75
Példa:

Ha az IY index regiszter 2233H-t, és az SP regiszterpar
1007H-t tartalmaz, a

PUSH 1Y
utasitas végrehajtdsanak eredményeként az 1006H cimi meméria-

rekesz 22H-t, az 1005H cimd 33H-t fog tartalmazni, és az SP
tartalma 1005H lesz,
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PUSH qq

ldvelet: (SP—Z)--.--_qu> (SP—I)-—- qqH

Formatum: OP kod Operandusok

PUSH qq

Leiras:

Az utasitas a qq reglszterpar tartalmat PUSH mlvelettel /2
byte betoltese a veremtdr tetejére/ az operativ memdbéridban
elhelyezked 8 LIFO veremtarba helyezi. A veremtdr aktudlis
tetejére mutatéd cimet az SP reglszterpar tartalmazza. Az uta-
sitds eldészdr az SP tartalmat dekrementalja és a qq regisz-
terpadr magasabb helyiértékd 8 bitjét az igy nyert cim altal
kijeldlt me~driarekeszbe tolti, majd az SP ismét dekrementa-
16dik, és a qq reglszterpar alacsonyabb helyiértékli byte- ja
az SP-ben igy kapott cim &ltal definialt memériarekeszbe ma-
solédik. A qq operandus a BC, DE, HL vagy AF regiszterparo-
kat jelenti, amelyek targykodban a kovetkezdk:

Regiszterpadr qq

BC 00 ¢
DE 01 D«
AP 11 F$ M/ iee, NiMBW

M ciklusok: 3 T allapotok: 11/5,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.75
Példa:

Ha az AF regiszterpar tartalma 2233H, és az SP regiszterpar
1007H-t tartalmaz, a

PUSH AF
utasitads végrehajtasanak eredmenyekent az 1006H cimi meméria-

rekesz 22H-t, az 1005H cimd memériarekesz 33H-t, és az SP
regiszterpdr 1005H-t fog tartalmazni.
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Muvelet: Sb4—-0

Formatum: OP kbd Operandusok

RES c.m

A b operandus az m operandus /r, (HL), (iX+d) vagy (IY+d)
barmelyike/ &ltal meghatdrozott byte egy bitjét /7-tél O-ig/
definidlja, amint azt az ezzel az utasitdssal analdg SET uta-
sitdsoknal meghatdroztuk. Ezek a kiilénbdzd lehetséges OP kod-
-operandus kombindcidk a targykdédban a kdvetkezdk lehetnek:

RES b.r 1’10010 1 1| cB

1 1 1 1 1 1 i

I ] I T ] 1 T

b

1 1 Y | SRS | e

1 1 1 1 1 L 1

RESbHL) |1 1 0 0 1 0 1 1] cB

1 L L L L Il

RESb.(X+d) |1 1O 1 1.1 0 1] DD

I 14§ 01 0 1 1] CB

I 0 e—b—=1 1 0

il 1 Il 1 1 1 1

RES b.(Y +d) 1'1'1i1‘111'0T1. FD

1100101 1/ cs

L L i L L

]l 0 me—mp—=1 ] 0

TOorolt bit b Regiszter H
o) 000 B 000
1 001 C 001
2 010 D 010
3 011 E 011
4 100 H 100
p 101 L 101
6 110 L 111
7 111
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RES bm

Leiras:

Az m operandus altal meghatarozott bvte-nak a b operandus
altal meghatdrozott bitje toérlddik.

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
RES r 4 8/4,4/ 2.00
RES (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
RES (IX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5.75
RES ClY+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5.75
Példa:
A

RES 6,D

utasitas végrehajtasanak eredményeként a D regiszter 6-o0s
bitje térldédik. /A D regiszter 0O-as bitje a legalacsonyabb
helyiértékd bit/.
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RET

Mivelet: PCL-~ (SP), pCH<(SP+1)

Formatum: OP kod
RET

e e e v
1100 100 1| co

Leirés:

Az utasitds a vezérlést az eredeti programnak adja vissza.
Végrehajtdsa sordn az elbézéleg CALL utasitédssal a veremtar
tetejére mentett eredeti programszamlalé /PC/ tartalmat POP
mivelettel kiemeli, és visszatdélti a PC-be. Végrehajtasakor
eldészér az SP tartalma dltal kijelélt memdriarekeszben 1évd
byte masolédik at a PC alacsonyabb helylerteku 8 bitjébe,
majd az SP inkrementalasaval kapott memdériacimen elhelyezke-
{6 byte t6l1tédik a PC magasabb helyiértéki 8 bltjebe. /Az SP
masodszor 1nkrementalod1k/ A CPU kovetkezd gépi ciklusa a
kovetkezd OP kbé6dot mar az ilyen mbédon a PC-ben jelenlévd cim
dltal meghatdrozott memdériarekeszbdl kapija.

M ciklusok: 3 T allapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha a programszamlalo tartalma 3535H, az SP tartalma 2000H,
a 2000H cimi memdériarekesz tartalma B5H, és a 2001H cimi me—
mériarekeszé 18H, akkor a

RET
utasitds végrehajtédsa utdn az SP tartalma 2002H, és a prog-

ramszamlalé tartalma 18B5H lesz, amely ertelemszeruen a ko-
vetkezd végrehajtand 6 OP kéd c1met jelenti,
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ca
2
Ds
03
£l
Ei
70

F§

RET cc

levelet: Pa cc ivaz: P(]<—(SP), PCpe—(SP+l)

Formatum: OP kod Operandusok

RET cc

T ] ] L T T T
] | e CC—m 0 0 O

L L 1 ' ' L

Leiras:

Ha a cc feltétel teljesiil, az utasitas a vezérlést az eredeti
Droaramnak adja vissza. Végrehajtédsa sordn az eléz8leg CALL
utasitassal a veremtdr tetejére mentett eredeti programszam-
lalé /PC/ tartalmat POP mivelettel kiemeli, és visszatolti

a PC-be. Végrehajtésakor elészdr az SP tartalma altal kije-
161t memériarekeszben 1évs byte masoldédik &t a PC alacsonyabb
helyiértékd 8 bitjébe, majd az SP inkrementdlésédval kapott
memOriacimen elhelyezkedd byte tdltddik a PC magasabb helyi-
értékd 8 bitjébe. /Az SP masodszor inkrementdlédik/. A CPU
kovetkez6 gépi ciklusa a kévetkezd OP kdédot mar az ilyen mo-
don a PC-ben jelenlévd cim dltal meghatdrozott membériarekesz-
b6l kapja. Ha a cc feltétel nem teljesil, a PC a szokott mob-
don inkrementdlddik, és a program a sorrendben kdvetkezd uta-
sitds végrehajtasaval folytatddik. A cc feltétel programoza-
sa az F regiszter valamelyik bitjének kijeldlésével tdrtén-
het, Az ilyen médon kijeldlhetd 8 feltételt az aldbbi tabla-
zat definidlja:

cc Feltétel Alctu alis bit

000 1iZ nem zérus Z KWz
001 7 zérus Z HZ
010 MC nincs atvitel c R Ke
011 C atvitel c Re
100 PO paratlan paritas P/V 1?0
101 PE paros parités P/V R?t
110 P  pozitiv eléjel S RE
111 M  negativ eléjel S RT

Ha cc teljesil:

M ciklusok: 3 T &llapotok: 11/5,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.75

Ha_cc nem_teljesil:

M ciklusok: 1 T allapotok: 5 4 MHz V.i.: 1.25
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RET cc

Példa:

Ha az S bit l-=es &llapotban van, a programszamlald tartalma
3535H, az SP tartalma 2000H, a 2000H cimi membériarekeszben

1év8 byte BS5H, és a 2001H cimd memériarekesz tartalma 18H,

akkor a

RET M
utasitds végrehajtésdnak eredményeként az SP tartalma 2002H

lesz, a programszamléld tartalma pedig 18B5H, amely értelem-
szerlien a kdvetkezd végrehajtandd OP kd6d cimét Jjelenti.
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RETI

Flivelet: Visszatérés programmegszakitasbél
Forméatum : OP kéd
RETI

1110 1 1 0 1| ED

0’100 110 1] 4p

Leiréas:

Az utasitast megszakitadst kiszolgalé rutin végén hasznaljuk

azért, hogy

1. a programszémlélé /PC/ eredeti tartalmat /a RET utasitas-
hoz hasonléan/ visszadllitsuk

. egy I/0 eszkdéz szémira jelezzik, hogy a programmegszaki-
tast kiszolgilé rutin befejezodott A RETI utasitas lehe-
tévé teszi a programmegszakitdsok egymasba agyazasat biz-
tositva, hogy a magasabb prioritast programmegszakltas1 ké-
rések felfuggesszek az alacsonyabb prioritdsd kiszolgald
rutinok futdsat. Az IFF2 tartalma visszatoltddik az IFF1
megszakitas enged élyezd flip-flopba.

M ciklusok: 4 T allapotok: 14/4,4,3,3/ 4 FHz V.i.: 3.50
Példa:

Adott két megszakitast okozé eszkéz, A és B, amelyek ugy van-
nak megszakitasi lancba kapcsolva, hogy A—nak nagyobb a prio-
ritdsa.

A B

L-< IEI IEO I El IEO +————

F -—

INT

B programmegszakitast generdl, ami elfogad dsra is keriil.
/B-nek IEO enged élyezd kimenete tdrlddik, és ezaltal mindad -
dig, amig B kiszolgaldsa tart, az Osszes alacsonyabb nriori-
tasu ~egszavitaskérés blokkolodlk/ Ezutdn A kér programmeg-
szakitast,: ezdltal felfiggesztve B kiszolgdlasat. /A-nak az
IEO proTammegszakltast enged élyezd kimenete térldédik, jelez-
ve, hogy egy magasabb prioritasu eszkéz kiszolgdldsa van fo-
lyamatban/. Az A rutin befejezésekor végrehajtott RETI utasi-
tds ismét l-es dllapotba helyezi A-nak a programmegszakitést
enged élyezd IEO kimenetét, és igy lehetdévé teszi, hogy a B-t
kiszolgaldé rutin folytatdédjék. A B rutin befejezésekor kia-
dott Ujabb RETI utasitds a B eszkdz megszakitast enged élyezd
IEO kimenetét is l-es dllapotba teszi, és ilyen mbédon bizto-
sitja az alacsonyabb prioritdsu programmegszakitdsok érvény-
re jutdsat is.
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RETN

Mivelet: Visszatérés nem maszkolhatdé programmegszakitasbél

Formatum: OP kod

RISTN

1’1101 10 1]t

L BELBEL Y
01 00 0 1 0 11| 45

Leiras:

A nem maszkolhatod programmegszakltast kiszolgdlé rutinok va-
gén haszndlt utasitaés. Olyan feltétel nélkili vezérlésatad ast
eredményez, amely funkc103aban a RET utasitassal azonos. A
programszamlalo /PC/ korabbi veremtarba mentett tartalma POP
mivelettel kiemelddik, és a PC-be keriil vissza. Az SP tartal-
rna altal kijelolt memorlarekeszben lévé byte a PC alacsonyabb
helyiértéki 8 bitjébe tdltédik, majd az SP inkrementélasaval
kljelolt memériarekesz 8 bltje a PC magasabb helylerteku byte—
-jaba masoldédik, és az SP ismét inkrementdlédik. A vezérlés
ilyen médon v1sszaad 6dik az eredeti programhoz, és a CPU ko-
vetkezd gépi ciklusa a kdévetkezdé OP kédot madr a PC altal ki-
jeldélt memériarekeszbdl fogja kiemelni. A végrehajtas soréan
IFF2 tartalma visszatdltddik IFFl-be, és 1gy az NMI /nem masz-
kolhaté megszakitas/ elfogad dsdt megeldzdé allapotot veszi fel.

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50
Példa:

Ha egy nem maszkolhaté megszakitas /NMI/ vételekor az SP tar-
talma 1000H, és a programszamlaldé 1A45H-t tartalmaz, a CPU a
kovetkezd uta51tast figyelmen k1vu1 hagyja, és helyette egy,
a 0066H cimre 1ranyulo ”restart miveletet hajt végre. Ekkor
a programszamlalo 1A45H-s aktudlis tartalma a kiilsé veremtar
OFFFH és OFFEH ciml rekeszeibe keriil. Az elsé veremtar a PC
magasabb helylerteku byte-jat, m1g a masodik az alacsonyabb
helylerteku 8 bitet tartalmazza, és a programszamlaléba a
0066H cim t6ltédik. Ezen a cimen egy olyan megszakitas ki-
szolgald rutin kezd 6dik, amely RETN utasitdssal fejezddik be.
A RETN vegrehajtasakor az eredeti programszamlaldé tartalom

a veremtarbol kiemeldédik /elsdként az alacsonyaob helylerte—
ki byte/, és ezdltal az SP tartalma Ujra az eredeti 1000H ér-
téket veszi fel., A program futdsa ott folytatdédik, ahol abba-

mafadt vagyis az 1A45H cimen elhelyezett OP kéd kiemelésé-
vel,
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RL m

‘Tvelet: lﬁj
e =0

m

™

ormatnm: OP kbéd Operandusok

RL m

Az m operandus r,(PL), (ix+dj vagy (iY+(d] barmelyike lehet,
hasonlban, mint az RLC utasitdsoknal. A lehetséges OP kéd-
-operendus kombindcidk targykdédban a kdvetkezdk:

e FRea == e S NWNN ST S
RL r i 10 0 i 0 i i cB

L 1 i 1 1 l .I

T 1 1 1 I ] i
0 0 0 1 0-——r-j
ch 1 i 1 1 1 -

r 7 ¥ ¥ ¥ 1 4
RL (HL, 1100101 1| cB

1 L | L 1

RLOX-d) |1 101110 1| obp

1170010 11| cB

000010110 16

1 1 i 1 1 L
T T ] ] [] [} IT
RL (IY +d) 1’11111 0 1] FD
1 1 1 1 1 | —_— |
110010 1 cB
il 1 L 1 1 1
1 T ] [] [] ]
- d
MO T B [, T
000010 110]| 16
M | ! ! T - |

Az r aP, C, D, E, H L vagy A regisztereket azonositja, ame-
lyek téargykddban a kovetkezlk:

Regiszter: r
P 000 U
C 001 14
D 010 11
E OH b
H 400 D1 "Th
L 101 15
A 111 'Vt
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RL m

Leiréas:

Az m operandus tartalma e CY dtvitel biten /a jelzbbit regisz-
ter G bitje/ keresztiil egy helyiértékkel balra tolédik. A 0O-as
bit tartalma az l-es bitbe masolédik; az l-es bit eldzdé tar-
talma pedig a 2-es bitbe, stb. A 7-es bit az atvitel bitbe,

és az atvitel bit eldzdé tartalma pedig a O-as bitbe masolé-
dik. /A O-&s bit az m operandus legkisebb helyiértékd bitje/.

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
RL r 2 8/4,4/ 2.00
RL (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
RL (IX+d) 6 23/4/4/3/5/4/3/ 5.75
RL (IY+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es &llapotba keril, ha az eredmény negativ;
egyébként térlédik
Z: 1l-es allapotba keriill, ha az eredmény nulla;
egy ébként toérlddik
: torlédik
P/V: 1-es &allapotba kerill paros paritds esetén;
egyébként torldédik
N: torlédik
C: az m operandus altal meghatarozott byte 7-es
bitjének tartalmat veszi fel

Példa:

Ha a D regiszter, és az Atvitel bit tartalma
C 7 6 5 4 3 2 1 0

ofj1fojojof1f1] 1|1

az
RL D

utasitas végrehajtasénak eredményeként a D regiszter, és az
atvitel bit tartalma a kévetkezd lesz:

C 0 g, S & B2 10

I
1]Jojojof1]1]1 1]0

- 153 -




RLA

112 J¢ FAL

Mivelet:

=

Formatum: OP kéid
RLA

Leirés:

Az akkumulator /A regiszter/ tartalma a CY &tvitel biten /C
bit/ keresztiil eey helyiértékkel balra tolédik., A O-&s bit
tartalma az l-es bitbe keril, az l-es bit elézé tartalma pe-
div a P-es bitbe, stb. A 7-es bit az atvitel bitbe, az aAtvi-
tel bit elbézd tartalma pedig a 0-as bitbe masolédik. A O-as
bit a legalacsonyabb helyiértékd bit.

M ciklusok: 1 T allaDotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

A jelzdbit regiszter érintett bitiei:

valtozatlan marad

valtozatlan marad

térlédik

valtozatlan marad

toérldédik

az akkumulator 7-es bitjének tartalmit veszi
fel

g
~
NZ|TOmN®n

Példa:

Ha az akkumulator, és az atvitel bit tartalma
C 7 6 5 4 3 2 10

4 = ]
offjt1f1f1foj1yp1fjo0f1
(o] ]

akkor az
RLA

utasitads végrehajtasdnak eredményeként az akkumulédtor, és az
atvitel bit tartalma a kdévetkezd lesz:

cC 7 6 5 4 3 2 1O

01110110

- 154 -



RLC (HL)

Mivelet :
A=
(HU
'formatum: OP kod Operandusok
RLC (HL)
N Ll L T T L T
1100 10 11 CB
___I L 1 1 1 1 1
T 1 1 1 T 1 1
0’0000 1 1 0L o6
1 -+, 1 L 1 1 1 I
Leirds:

A HL regiszterpar tartalma dltal specifikalt memériarekesz
tartalma a CY atvitel bit /0 bit/ megkeriilésével egy helyiér-
tékkel balra tolédik. A O-as bit tartalma az l-es bitbe ke-
ril, az l-es bit elézdé tartalma pedig a 2-es bitbe, stb. A
7-es bit tartalma az atvitel bitbe, és a 0-as bitbe masolé6-
dik. A 0O-as bit a byte legkisebb helyiértékd bitje.

M ciklusok: 4 T allapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75

A ielzO8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba keril, ha az eredmény negativ;
egyebkent torldédik

Z: 1l1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyebkent torlédik

H: torlédik

P/V: 1-es allapotba keriil paros paritads esetén;

egyebkent térlédik

N: torlddik

C: a (HL) operandus altal meghatarozott byte 7-es
bitjének tartalmit veszi fel

Példa:

Ha a HL regiszterpar tartalma 2828H, és a 2828H cimi memé-
riarekesz tartalma
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RLC (HL)

akkor az
RLC (HL)

utaeitar végrehajtasanak eredményeként a 2S28H cimi menéria-
rekeez, épr az atvitel bit tartalma a kdvetkezd lesz:

—
1
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RLC (IX+d)

Mivelet:

Formatum:

Leirb-:

(IX+dl

OP kod Operandusok
RLC (IX+d)
L 1 1 1 I L

1101110 1| DD

1'1' 00101 1| ¢cp

0’00’0 i 11 0| 06

Az IX index regiszter tartalma, és a 2-es kompiernensii kédban

értelmeze

tt d egész szdm 6sszege altal specifikidlt meméria-

rekesz tartalma a CY atvitel bit /O bit/ megkeriilésével egy
helyiértékkel balra tolédik. A 0O-4s bit tartalma az l-es bit-

be keriul,
A 7-es bi

dik. A O-

az l-es bit eldézd tartalma pedig a 2-es bitbe, stb.
t tartalma az atvitel bitbe, és a 0-as bitbe masold-
ds bit a byte legkisebb helyiértéki bitje.

M ciklusok:6 T allapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.73

A_jelzébit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torléddik

Z: 1l-es allapotba kerill, ha az eredmény nulla:
egyébként torldéddik

H: torlédik

P/V: 1-es allanotba keriil piros paritas esetén;

egyébként térlddik '

N: torlédik

C: az (IX+i) altal kijelslt byte 7-es bitjének
tartalmat veszi fel
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RLC (IX+d)

Példa:
Ka az IX index regiszter tartalma 1000H, és az 1002H cimd
memdériarekesz tartalma

IlOOOlOOO

akkor az
RLC (IX+2H)

utasitéds végrehajtdsa utédn az 1002H cimd membériarekesz, és
az atvitel hit tartalma a koévetkezd lesz:

00010001
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RLC (IY+d)

Mivelet:
]=-—
(1Y+d)
Formatum: OP kod Operandusok
RLC 1Y =d)
111111 ¢ 1| o
i'i'000i0 : :| cs
] |d[ |
00000171 0| o6
1 1 1 1 L 1
Leiras:

Az IY inaex regiszter tartalma, és a 2-es komplemensii kédban
értelmezett d egész szdm 6sszege &ltal specifikdlt meméria-
rekesz tartalma a CY & tvitel bit /C bit/ megkeriilésével egy
helyiértékkel balra tolédik. A O-as bit tartalma az l-es bit-
be keriil, az l-es bit elézd tartalma pedig a 2-es bitbe, stb,
A 7-es bit tartalma az atvitel bitbe, és a O-as bitbe maso-—
16dik. A O-as bit a byte legkisebb helyiértéki bitje.

F ciklusok: 6 T &allapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz Vei.: 5.75

A Jjelzobit regiszter érintett bitiei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nemativ;
egyébként toérlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként toérldédik

H: torlédik

P/V: 1-es allapotba keriil paros paritds esetén:
egyébként torlédik
: torlédik
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RLC (IY+d)

C: az (IY+d) 4ltal kijeldlt byte 7-es bitjének
tartalmdt veszi fel

Példa:

He az IY index regiszter tartalma 1000H, és az 1002H cimi
memdériarekesz tartalma

(1 olofol1|0]o0 oJ

akkor az
RLC (1v+2H)

utasitéas végrehajtésanak eredményeként az 1002H cimi membria-
rekesz, és az atvitel bit tartalma a koévetkezd lesz:

5 4 3 2 1 0

c 7 6
mMOOIOOOI
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RIC r

Mivelet ;
I}'-n»—ul
r
Formatum: OP kéd Operandusok
RLC
1 I 1 T T T T
1100 10 11/ cs
L A 1 1 1 1 1
010140 10" [0'mpsirencte
1 1 1 L 1 1 1
Leirasi

Az r operandus altal meghatarozott regiszter tartalma a CY at-
vitel hit megkeriilésével egy helyiértékkel balra toldédik. A
O-as bit tartalma az l-es bitbe keriil, az l-es bit eldzd tar-
talma pedig a 2-es bitbe, stb., A 7-es bit tartalma az atvitel
bitbe, és a 0-as bitbe keriil, Az r operandus targykédban a
kovetkezé lehet:

Regiszter L
B 000 7V
c 001 4"
D 010 4%
E 011 *°
H 100 A
L 101 ¢°
A 111 02

Megjegyzés: A O-a&s bit a byte legkisebb helyiértéki bitje.
M ciklusok: 2 T allapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00

A Jjelzdbit regiszter érintett bitjei:

: l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként toérlédik '

l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;

egyébként torldédik

torldédik

1-es allapotba keriil paros paritas esetében;

egyébként térlddik '

torldédik

<Im N ©w

=
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RIC r

C: az r &ltal specifikdlt regiszter 7-es bitjének
tartalmat veszi fel

Példa:

Ha az r regiszter tartalma

akkor az

RLC r

utasitads végrehajtasdnak eredményeként az r regiszter, és
az atvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:
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RLCA

D> pic
Mivelet :
?4—0

A
Formatum: OP ko

RLCA

¥y ¢ ¥ § 1 §¥ ¥

00O0O0OO0O™“1T1 1| 07

e 4 4 __r 1 3 |
Leiras:

Az akkumulator /A regiszter/ tartalma a CY atvitel bit megke-
riillésével egy helyiértékkel balra toldédik. A O-as bit tartal-
ma az l-es bitbe kerill, az l-es bit elézé 2-es
bitbe, stb. A 7-es bit’tartalma az étviteltggggé@agé a 0-ds
bitbe madsolédik. /A O-as bit a byte legkisebb helyiérteéeku
bitje/.

M ciklusok: 1 T 4llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

A Jelzdbit regiszter érintett bitiei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: torlddik
P/V: ~valtozatlan marad
II: toérlddik
C: az akkumulator 7-es bitjének tartalmat veszi
fel

Példa:

Ha az akkumuladtor tartalma

7 6 5 4 3 2 1 0

1{olo]Jo|l1|o]o]|o0

akkor az
RLCA

utasitds végrehajtasénak eredményeként az akkumulator, és az
atvitel bit tartalma a kévetkezd lesz:

C 7 6
Ilﬁo 0

5 4 3 2 1 0
of1jofo]o]i
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RLD

Mivelet :
=
Formatum: OP kéd
RLD
] T T T T L] T
1110110 1 ED
1 1 1 1 1 1 X
[] [] [ ] ] T T
01 1 0 1 1 1 1] 6F
L L ' 1 X 1 il
Leiréas:

A HL tartalma &ltal specifikdlt memdériarekesz négy alacsonyabb
helyiértékd bitjének /3, 2, 1 és O bit/ tartalma ugyanezen
byte négy magasabb helyiértékd /7, 6, 5 és 4/ bitjébe tolté-
dik. A magasabb helyiértéki négy bit eredeti tartalma az akku-
mulator /A regiszter/ alacsonyabb helyiértékii négy bitjébe
téltdédik. Az akkumuldtor alacsonyabb helyiértékd négy bitjé-
nek eredeti tartalma viszont a HL tartalma altal soecifikalt
memériarekesz alacsonyabb helyiértékd négy bitjébe keriil, Az
akkumulator magasabb helyiértékid négy bitjének tartalma val-
tozatlan marad .

M ciklusok: 5 T allapotok: 18/4,4,3,4,3/ 4 MHz V.i.: 4.50

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha a mivelet utan az
akkumulator tartalma negativ; egyébként tér-
16dik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha a mivelet utédn az
akkumulator tartalma nulla; egyébként toér-
16dik

H: torlédik

P/V: 1l-es 4llapotba keriil, ha az akkumuldtor tar-
talma paros paritdsu a mivelet utén; egyéb-
ként torlédik

N: torlédik

C: valtozatlan marad
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RLD

Példa:

Ha a HL regiszterpar tartalma 5000H, az akkumuldtor, és az
5000H cim memériarekesz tartalma pedig

1 0
110
Accumulator
1 0
0|1
(5000H)

akkor az

RLD

utasitas végrehajtéasanak eredményeként az akkumuldtor, és
az 5000H cimi memdériarekesz tartalma a kdvetkezd lesz:

i 5 4 3 2

10

O 1 1]11f[0fo0

111

Accumulator

(5000H)
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RR

m

Mivelet:
—
H-—00RJ
Formatum: OP kéd Operandusok
RR m

Az m operandus r, (HL), (ix+d) vagy(lY+d) barmelyike lehet,
ugymint az analég RLC utasitasoknal., A kiilénbézé lehetséges

OP kéi —operandus kombinadcidék targykédban a kévetkezdk lehet-
nek:

Az r a B] c] DI EI HI

kovetkezd médon;
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¢ ¢« T T I

RR r 1 1,00 1011 CB
¥ ¥ F ¥ ¥ T %
000 1 ]=—r—
§ S N N S R —
LU D D DR BN B |

RR (HL) 11,00 10 1, CB
000 11110 IE
Lt 3 1 & B i

RR (IX+= 11,0 1 110°1 DD
1100 10 1 CB
i SN ST S N LS S

d

Rl B & ___& 3
00011110 IE
| o P | |

RRAY+d) o 00 1 1 11 o IE
gk k& 4 __ _J}
1.1 000l 106 1. 1 CB

d

L\ i i 1 1 1
¥ §© § § ¥ ¥
_9!0(0.1'111l110 IE

L vagy A regisztereket azonositja a



Regiszter r ,
- 5 000 4I
oo1r A
o10 W
011 M
100 ¢
101 W
111 Af

PHIDFHOOQMH

Leirés:

Az m operandus tartalma a CY atvitel biten keresztiil egy he-
lyiértékkel jobbra tolédik, A 7-es bit tartalma a 6-os bitbe
keril, a 6-os bit el6z6 tartalma pedig az 5-6s bitbe, stb.

A 0-a&s bit tartalma az Atvitel bitbe, az atvitel bit eldzd
tartalma pedig a 7-es bitbe keriil. A 0-4s bit a byte legki-
sebb helyiértékd bitje,

UTASITAS §l CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
RR r 2 8/4,4/ 2.00
RR (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
RR (IX+d) 6 23/ 4wy 345 4l v 3/ 5.75
RR (IY+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5.75

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként térlédik

7: T1-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: torldédik

P/V: 1l-es allapotba keriil paros paritads esetében;

egyébként toérlddik

N: torldédik

C: az m operandus &ltal meghatarozott byte 0-as
bitjének tartalmat veszi fel

Példa:

Ha a HL regiszterpar tartalma 4343H, és a 4343H cimi meméria-
rekesz, valamint az Aatvitel bit tartalma

7 6 5 4 3 2 1 0 @

1{1]ol1|1f1|o]1 |o
akkor az r !

RR (HL)

utasitésAvégrehajFésénak eredményeként a 4343H cimi meméria-
rekesz, és az 4itvitel bit tartalma a kdévetkezd lesz:

C
oj1j1|lofl1]1]1]o0 LLJ - 167 -




IW1 AR
Mivelet
?—-B-]
A
Formatum: OP kéd
RRA
¥y % X ¥ % F 1
0001111 1]| 1F
Leiras:

Az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a CY atvitel biten ke-
resztil egy helyiértékkel jobbra toldédik. A 7-es bit tartal-
ma a 6-os bitbe keriil, a 6-os bit eldzd tartalma az 5-6s bit-
be, stb. A 0-as bit tartalma az atvitel bitbe, az atvitel bit
eldz8 tartalma pedig a 7-es bitbe keriil. A 0-as bit a bvte
legkisebb helyiértékd bitje.

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 TTiz V.i,: 1.00
A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: wvaltozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: torlédik
P/V: wvaltozatlan marad
N: torldédik
C: az akkumuldtor 0-&s bitjének tartalmat veszi
fel

Példa:

He az akkumulator, és az atvitel bit tartalma
7 6 5 4 3 2 1 0 C

1IIOOOOID

akkor az
RAA

utasitds végrehajtasanak eredményeként az akkumulator, és az
dtvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

7 6 5 4 3 2 1
—

0 C
jofajayafole 0 o;lrn
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RRC m

Mivelet:
71—
Formatum: OP koéi Operandusok
RRC i

Az m operandus r, (HL), (IX+d) vagy (IY+d) barmelyike lehet,
dgy, mint az RLC utasitasoknal. A kiilonboézé OP kéd —operandus
kombinaciék a koévetkezdk lehetnek:

RRC 1’10010 1 1| cB

X X 1 1 1

RRC (HL) 1100101 1| cB

X 1 X X 1 X 1

0000011 10| oE
i |

X X 1 X I

RRCUX+d) |1 1 0 11 1 0 1| bD

1 X 1 1 1

1100101 1| cB
1 1

1 L] X

0000711 10| OE
1 (]

RRC Y +d) 1111 1101 FD

1 100 1 0 1 1 CB

L Ll I ] ] L] )

1 X X 1 X

000011 1 0| OE

X X 1 X

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbi médon:

Regiszter )
B 000 A
C 001 93
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RRC m

Regiszter r
L 010
E 011 W
H 100 &
L 101 ¢D
A 111 A

Leiras:

Az m operandus tartalma a CY atvitel bit megkeriilésével ,
helyiértékkel jobbra toldédik. A 7-es bit tartalma a 6-os bit-
be keril, a 6-os bit eldzé tartalma pedig az 5-6s bitbe, stb.
A 0-as bit tartalma az atvitel bitbe, és a 7-es bitbe keriil.
A O-as bit a byte legkisebb helyiértékd bitje.

UTASITAS . CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
RRC r 2 8/4,4/ 2.00
RRC (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
RRC (iX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5.75
RRC (iY+dj 6 23/4,4,3,5,4,?/ 5.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ:
egyébként torléddik

Z: 1-es allaDOtba keriil, ha az eredmény nulla:
egyébként torlédik

H: torlédik

P/V: 1l-es allapotba keriil paros paritas esetén;

egyébként torlédik

N: torlédik

C: az m operandus &ltal meghatarozott byte 0-as
bitjének tartalmat veszi fel

Ha az A regiszter tartalma

7 6 5 4 3 2 1 0
Fb[bLiIi'

ofs)e 5]

akkor az
RRC A

utasitds végrehajtasénak eredményeként az A regiszter, és az
atvitel bit tartalma a kdévetkezd lesz:

7T 6 5 4 3 2

1 0 C
T o[ THD
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RRCA

}46ée Pfc
Mivelet:
fEmzlic

. 1
Formatum: OP k&d

RRCA

0000 1‘1f 1 1| oF
Leirés:

Az akkumulator /A regiszter/ tartalma a CY &tvitel bit megke-
riilésével egy helyiértékkel jobbra toldédik. A 7-es bit tartai-
me a 6=os bitbe keriil, a 6=os bit eldz& tartalma pediv az 5-8s
bitbe, stb. A O-a&s bit tartalma az atvitel bitbe, és a 7-es
bitbe kertul., A O=a&s bit a byte legkisebb helyiértékd bitje,

¥ ciklusok: 1 T 4llapotok: 4 4 KHz V.i.: 1.00

A felz8bit regiszter érintett bitjei:

S: wvaltozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: torlddik
P/V: wvaltozatlan marad
N: toérldédik
C: az akkumulator O-as bitjének tartalmit veszi
fel

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma

7 6 5 4 3 2 1 0
oloJol1]lo]o]lo]:
akkor az —
RRCA

gtasités Végrehajtésénak eredményeként az akkumuldtor, és az
atvitel bit tartalma a kévetkezd lesz:

7 6 5 4 3 2 1 0 C

1|Clojoj1l0]0]011
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Mivelet:
rTJFID_
«p «]3 9 |7 43_PI<HLI
[ |
Formadtum: OP kbéd
RRD
T T T T L] T T
1717101 1 0 1 ED
1 1 | 1 1 1 1
6 1 1 00 11 1] &
| | 1 Gl L 1 1
Leirds:

A HL tartalma &ltal specifikalt memdériarekesz négy alacso-
nyabb helyiértékd bitjének /3, 2, 1 és O bit/ tartalma ez
akkumulator /A regiszter/ alacsonyabb helyiértékl négy bit-
jébe keril. Az akkumulator regiszter alacsonyabb helyiértékd
negy bitjének eredeti tartalma a HL tartalma &ltal specifi-
kalt memorlarekesz negy magasabb helyiértékl bitjébe keriil
at, mig ugyanezen négy bit eredeti tartalma ennek a byte-nak
a negy alacsonyabb helylerteku bitjébe toltddik &t. Az akku -
mulator magasabb helyiértékl négy bitjének tartalma érintet-
len marad.

K ciklusok: 5 T 4llapotok: 18/4,4,3,4,3/ 4 MHz V.i.: 4.50

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l=-es &llapotba kerlil, ha a mlvelet utén az
akkumulator tartalma negativ; egyébként tor-
16dik

Z: 1=-es allapotba kerlil, ha a mlvelet utdn az
akkumulator tartalma nulla; egyébként tor-
16dik

H: torlddik

P/V: 1-es 4llapotba keriil, ha a mivelet utén az
akkumulator tartalma paros paritast; egyéb-
ként torlddik

torlddik

valtozatlan marad

=

Példa:

Ha a HL regiszterpar tartalma 5000H, és az akkumulator, vala-
mint az 5000H cimi membériarekesz tartalma

- 172 -



I1fojofofjof1rfofo Accumulator

Ojof1]JoflOo|lOfO 0| (5000H)

akkor az
RRD

utasitas végrehajtasa utan az akkumuldtor, és az 5000H cimd
memOriarekesz tartalma a kdvetkezd lesz:

7 6 5 4 3 2 1 0

il Ol 0J]0flo0]0O0]O}|O Accumulator

of1jo0ofjofjofofj1]o (5000H)
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RST p

Mivelet: (SP-1)=—P(H: (SP-2)mmmP(], P(Hw—0/, P(]==mP
Formatum: OP ko&d Ooerandusok
RST

L ] T I I 1 T ]
1 1o—1—=1 1 1

Leiras:

A programszamldlé /PC/ aktu alis tartalma az operativ memdri-
dban elhelyezkedd veremtarba kertil, majd a PC=be a p operan-
dus altal meghatarozott, az operativ memdéria O-as lapién
/legalsé 256 byte-jan/ 1évd 8 specidlis rendeltetésl memdria-
rekesz cimének egyike toltddik.

A program végrehajtasa ezutan a PC mepvaltoztatott tartalma
dltal specifikdlt OP kdéd kiemelésével folytatddik, A mlvelet
végrehejtidsa sordn eldszor az SP tartalma dekrementdlddik, és
a PC magasabb helyiértékd byte-ja az ipy nyert cim altal ki-
jelolt memériarekeszbe toltddik. Ezt az SP ismételt dekremen—
tdldsa, majd a PC alacsonyabb helylerteku byte—janak az 1j SP
tgrg%lommal megcimzett memériarekeszbe masoléasa kovetl. A

m art utasitas az aldbbi tdblézatban 1évé 8 cim egyikére
torténd ugrast biztositja. A p operandus a tablazat megfelelo
t kbédjaval egyutt alakul targykodda Megjegyzes. miutdn az
érintett cimek mlndegylke a memorla O-&s lapjan helyezkedlk
el, az utasitas Vegrehajtasa soran a PC magasabb helyiértékd
byte—ja értelemszerlien O0OH értéket vesz fel, mim a PC alacso-
nyabb helyiértékll 8 bitjébe az aldbbi tablazat p oszlopdanak
megfeleld eleme masolddik:

p t

00H c1 000 ;;;;

08H ¢f 001

1 0H 32 010 RSyt

18H D 011 oo
E'»-_- 157 »o

W =

30H o110 0l

38H A 111

M ciklusok: 3 T &llapotok: 11/5,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.75
Példa:
Ha a programszamlalo tartalma 15B3H, akkor az

RST 18H /1101111 téargykdd/

utasitds végrehajtdsédnak eredményeként a PC a kovetkezd OP
kdédra mutatd 0018H cimet fogja tartalmazni.

- 174 -



SBC A

’) -
/ L[4 5.55’1

lnveiet: A =— A-s-CY
Formatum: OP kbéd Operandusok
SBC As
Az s ouerandus r, n, (HL AIX+d)vagy (IY+d)barmely1ke lehet,

Ugv, mint az ADD uta31tasoknal A kilonb6zd OP kdd-onerandus
kombindcidk a kévetkezdk lehetnek:

SBC A r ro O " 17T e 2 i
A | i 1 1 ! 1 !
[] ] 1] ] 1 1 1 )
SBC A.n 110 1111 0| bpE SBl (1 &lic ucit)
| L L 1 1 1 1
] ] ] T L] ]
n
1 1 L L L 1
SBC A.(HL; 1001111 0| o
1 1 | L 1 1

SBCAM+d) [1 101110 1| pp
1 | | | | 1 |

1001 1 11 0] op

SBCAMY+d) |11 11110 1| ¥
£ 94 x & 4 |

[0 0™ . 7 10 ~/I5F

L d 1 1 L (] !

Az raB, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbi mddon:

Regiszter 1,
T 000 #$
C 001 W
D 010 94
E 011 V
H 100 A
L 101 Yo
A 111 or

Leirds:
rL = onwy Wel biftnl epviitt kivonddik az akku mii-
lat@r art2£LaBg1 /l az eredmény az akkumuldtorba kertl, |
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SBC As

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.io
SBC A,r 1 4 1.00
SBC A,n 2 7/4,3/ 1.75
SBC A, (HL) 2 7/4,3/ 1.75
SBC A, (IX+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75
SBC A, (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei;

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként toérlddik
Z: 1l-es &llapotba keriill, ha az eredmény nulla;
egyébként térlddik
H: 1-es &llapotba keriil, ha alulcsordulas tér-
tént; egyébként tdérlddik
P/V: 1-es allaDotba keril, ha tulcsordulds &all
fenn; egyébként torlddik
l-es allapotba keriil
l-es allapotba keriill, ha alulcsordulads toér-
tént; egyébként toérlddik

=z

Példa:
Ha az akkumulator 16H-t tartalmaz, az Atvitel bit tartalma
1, a HL regiszterpar 3433H-t, és a 3433H cimi memériarekesz
05H-t tartalmaz, akkor az

sBCc A,(HL)

utasitds végrehajtadsanak eredményeként az akkumulator 1OH-t
fog tartalmazni.
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SBC HLss

M{ivelet : PL += HL-ss-CY

"ormatum: OP kéd Operandusok

SBC HL,ss

1'1'1'0'1'1'0 1] BD

Leirés:

Az ss regiszterpar tartalma /a EC, DE, HL vagy SP regiszter-
parok barmelylke/ az atvitel b1ttel egyutt kivonédik a HL re-
giszterpar tartalmdbdél, és az eredmény a HL-ben tarolédik.

Az ss operandus targykodban a koévetkezé lehet:

Regiszterpdr ss

BC 00 it
DE 01 z¢
HL 10 fe
SP 11

M ciklusok: 4 T &llapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.,i.s 3.75

A jelzobit regiszter é;;ptett bitjei:

S: 1=es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keril, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es allapotba keril, ha alulcsordulds tdér-
tént; egyeébként torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha tulcsordulas all

fenn; egyébként térlddik

't l-es allapotba keril

C: 1-es allapotba keriil, ha alulcsordulds tér-
tént; egyébként torlodlk

Példa:

Ha e HL regiszterpar tartalma 9999H, a DE regiszterparé H11H,
és ez atvitel bit tartalma 1, akkor az

SBC HL,DE

gtas1tas végrehajtasédnak eredményeként a HL tartalma 8887H
esz,
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SCF

Jed0 sTC

Mivelet: CY « 1

formadtums: OP kb&d
SCF

00 1'110[1'1 1] 37

Leirds:

A jelz8bit regiszter C bitje l-es &llapotba keriil,

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 MHz V,i,.:

A ielzO8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad

H: torldédik
P/V: wvaltozatlan marad
N: torlddik

C: 1l-es 4llapotba keriul
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SET b.(HL)

Fivelet: (HL),<—1
Formatum: OP kod Operandusok

SET b.(HL)
[£TVITVTT] e

I I I I T I 1

l1 1l«=—b—=1 10

Leiréas:

A HL regiszterpir tartalma altal megcimzett memdériarekesz

b operandus &ltal kijeldlt bitje /O-t6l 7-es bitig barmelyik/
1-be lesz beallitva., A b operandus targykdédban a kovetkezd
lehet:

1-be allitott bit b
000
001
010
011
100
101
110
111

NSNoudbkwdhERO

M ciklusok: 4 T allapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75
Példa:
Ha a HL regiszterpar tartalma 3000H, akkor a
SET 4,(HL)
utasitas végrehajtasa utan a 3000H cimi meadriarekeszben 1évé

4-es bit 1-es tartalmat vesz fel. /A 3000H cimi memdériarekesz-
ben a 0-4s bit a legkisebb helyiértékid bit/.
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SET b.(IX+4d)

Mivelet: (ix+d), =—1

Formatum: OP koi Operandusok
SET b,(IX+4)
| I ] ) L] I T
1 T0 1 110 1| pp
LT 0o 101 1] cs

Leiras:

Az IX reaiszterpdr /IX index regiszter/ tartalménak a ( 2-es
komplemensii kédban adott emész szadmmal alkotott &sszeme altal
kiieldlt memériarekesznek a b operandus &ltal specifikalt bit-
le 1-es allapotba keriil.

l1-be 4llitott bit b
0 000

1 001

2 010

3 011

4 100

101

6 110

7 111

M ciklusok: 6 T allapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75
Wa az index regiszter tartalma 2000H, a

SET 0, (1x+3H)
utasitds végrehajtdsanak eredményeként a 2003H cimd memdria-

rekesz 0-4s bitje l-es tartalmat vesz fel. /A 2003H cimli me-
moriarekeszben a 0-4s bit a legkisebb helyiértékid bit/.
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SET Db.(IY+d)

Mivelet: (lY-l:d) b“'_l

Formatum: OP kod Operandusok

SET b.dY +d)

1111110 1| ™

1710010 1 1| cB

Leirss:

Az IY reriszterodr /IY index reriezter/ tartalmdnak a ¢ 2-es
komplemensi kdédban adott erész szadmmal alkotott Osszege altal
kljelolt memdériarekesznek a b opersndus altal specifikalt bit-
je l-es dllapotba kerhl. A b operandus jelentése a kdvetkezd:

l1-be allitott bit b

0 000
001
010
011
100
101
110
7 111

SOTERWN R

M ciklusok: 6 T allapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: SQ75
Ha az IY index regiszter tartalma 2000H, a

SET 0,(1Y+3H)
utasitas végrehajtdsdnak eredményeként a 2003A cimd memdéria-

rekesz 0-as bitje l-es tartalmat vesz fel. /A 2003H cimi me-
monerekeszben a 0-as bit a legkisebb helyiértékid bit/.
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SET b.r

"avelet ; rt=— 1

Formatum: OP kéd Operandusok

SET b.r

1'1'0'08 01T cB

1 'l 1 L

Leiréas:

Az r regiszter /a B, C, D, E, K, L vagy A regiszterek barme-
lyike/ b bitje /a 7-estdél a O-asig barmelyik bit/ l-es alla-
potba keril. A b és r operandusok jelentése:

Bit r Regiszter T
0] 000 B 000
1 001 C 001
2 010 D 010
3 011 E 011
4 100 H 100
5 101 L 101
6 110 A 111
7 111

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00
A
SET 4,3

utasitds végrehajtésa utédn az A regiszter 4-es bitje l-es
tartalmat vesz fel. /A 0O-a&s bit a legkisebb helyiértékd bit/.
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SLA m

Mivelet:
R4— 0 l-«— 0
Formatum: OP kéd Operandusok

SLA T

Az m operandus r, (HL), (ix+d) vagy (IY+d) barmelyike lehet,
igy, mint az RLC utasitasoknal. A kildénb6zé lehetséges OP kod -
-operandus kombindcidék az alabbiak:

SLA 1 120101 1| cB

SLA (HL) 110010 1 1| CB
0.0 1,00 1 10| 26
SLA IX+d) |1 1 0 1 1 1 0 1| DD

1 10010 1 1| cB

00100110 26

T T T T T 1 i
SLA (IY +d) 1111111.1.1:0.1 FD

110010 1 1| cB

00100011 0] 2
S [ B, SE.5, S, S, (ENL SN

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbiak szerint:

Regiszter X
E 000 ey
c o0l 27
D 0IO !
E 011 =3
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SIA m

Regiszter L
H 100 ZL
L 101 7
A 111

Leirds:

Az utasitds az m operandus tartalman egy helylertekkel balra
torténd aritmetikai léptetést végez. A O-&s bitbe O kertl, mig
a O=4s bit eredeti tartalma az l-es bitbe kerul, az l-es blt
eredeti tartalma a 2-es bitbe t6ltédik, stb. Végul a 7=es bit
az adtvitel bitbe keriil, A 0-4s bit a legkisebb helyiértékd,

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz Vei.
SLA r 2 8/4,4/ 2.00
SLA (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
SLA (IX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5.75
SLA ClY-i-d) 6 23/4/4/3/5/4/3/ 5.75

Si le=es allapotba kertl, ha az eredmény negativ;
egyebkent torldédik

Z: 1-es &llapotba kertl, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: torlddik

P/V: 1l-es &llapotba keriil paros paritas esetén;

egyébként torlddik

N: torlddik

C: az m operandus altal meghatarozott byte 7-es
bitjének tartalmat veszi fel

Ha az L regiszter tartalma

akkor az
SLA

utasitds végrehajtasanak eredmenyekent az L regiszter, és az
4tvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

5 4 3 2 1 0

o)} IBEODOBE

- 184 -




iivelet:
=
Formatum: OP koéd Operandusok

SRA m

Az m operandus r, (uL (1X+d) vagy (IY+d) barmelyike lehet,
ugy, mint az RLC uta51tasoknal A kilénbozb OP kod- operandus
kombindcidk az alabbiak:

SRS CEEED S Zew R |
SRA r 11001011 CB
| S S, EE SRR T R

T T T

00 10 [|m—rmm
1 1 1 L

.SRA(HL) 1 1001 0 1 1 CB
g )

00101 110 2E

SRA(IX +d; 1 1 ¢C1 1101 DD

i 12041041 i|l cm

00101110 2E

SRAOY+d) |1 1 1 1 1 1 0 1| pp

1100 101 1| cp

00101110 2E

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket jelenti az
alabblak szerlnt

Regiszter T,
2 000 AN
C 001 A
D 010. M
E 011 M
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SRA m

Regiszter r
i 100 re
L 101 <~
A 111 <F

Leiras:

Az utasitads az m operandus tartalman egy helyiértékkel jobbra
térténd aritmetikai léptetést végez. A 7-es bit tartalma a
6-os bitbe té1t8dik, a 6-os bit eredeti tartalma az 5-6s bit-
be keril, stb. A 0-as bit tartalma az atvitel bitbe keriil, és
a 7-es bit eredeti tartalma valtozatlan marad . A O-as bit a
legkisebb helyiértékd bit.

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
SRA r 2 8/4,4/ 2.00
SRA (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
SRA Clx+d) 6 23/4/4/3/5/4/3/ 5.75
SRA (IY+() 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5.75

A jelzdbit regiszter érintett bitiei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként toérléddik

Z: 1l-es allapotba keriill, ha az eredmény nulla;
egyébként torlédik

H: torlédik

P/V: 1l-es allapotba keriil paros paritas esetén;

egyébként toérlddik

N: toérlédik

C: az m operandus altal meghatdrozott byte O-as
bitjének tartalmidt veszi fel

Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma 1000H, és az 1003H cimdi
memdériarekesz tartalma

3 4 3 20 L0

7 6
| o2l ] elfo] ]

akkor az
srA (1x+3H)

utasitas végrehajtdsa utén az 1003H cimi memériarekesz, és az
atvitel bit tartalma a kévetkezd lesz:

T 6 5 4 3 2 1 0 C

r N | 1 |
1 1ol 111 010|[0

:
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SRL m

Mivelet:

-]
Formatum: OP koéd Operandusok
SRL (3

Az m operandus I, (HL), (iX+d) vagy (iY+d) bérmely%ke lehet,
gy, mint az RLC utasltédsokndl. A kilénboz& lehetséges OP kbd-
-operendus kombindcidk az alabbiak:

SRL r Ti 00101 1| cs
| | ] 1

L) T T T T L]
0 01 1 inrn—r—
1 1 1 1 X 1 [}

SRL (HL) 1710010 11| cB
i

1 1 1 1 1 1

o0 XXXrrOo| s

SRL (IXrd) 1101 1 1 01 DD

1100170 11| cB
] ] ] T ¥y 1 8
d "
0001111 10| 3
L 1 1 ] I 1 I
] ] ] ] 1 T
1 11 1 1101 FD
] [] ] L] [] ¥ ¥
1100 10 11| cB
|

1 1 1 | 1 1

00111110 3

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbi mddon:

Regiszter T
P 000 5¢
C 001 «
D 010 A
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SRL m

Regiszter g
E 011 3»
H 100 ic
L 101 %0
A 111 &

Leiréas:

Az utasitads az m operandus tartalmdn egy helyiértékkel jobbra
torténdé logikai léptetést végez. A 7-es bit tartalma a 6-os
bitbe keril, a 6-os bit tartalma az 5-és bitbe keriil, stb,

A O-a&s bit tartalma az atvitel bitbe keriil, és a 7- es bit
térldédik. A 0O-4s bit a legkisebb helylerteku.

UTASITAS i CIKLUSOK

SRL r 2
SRL (HL) 4
SRL ClX+i) 6
SRL (IY+d) o

T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
8/4,4/ 2.00
15/4,4,4,3/ 3.75
23/4,4,3,5,4,3/ 5.75
23/4,4,3,5,4,3/ 5.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei;

S: 1l-es allapotba keril, ha az eredmény negativ;

!

egyebkent torldédik
Z: 1-es allanotba keril, ha az eredmény nulla;
egyebkent torldédik

Y+ torrdédik

P/V: 1l-es allapotba keriil paros paritds esetén;
egyébként torlddik

N: torléddik

C: az m operandus altal meghatarozott byte 0-as
bitjének tartalmat veszi fel

Példa:

Ha a E regiszter tartalma

11]_°| I [_| [ :[E]

akkor az

SRL B

utasitds végrehajtasadnak eredményeként a B regiszter, és az
dtvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

3

2

0

1

T

T 6 5 4
iOlJJOlO
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SUB s

Fiveiet:

Formatum:

A < A-s

OP kod

SUB

Operandusok

S

Az s operandus r, n (HL) (1X+o) vagy (1Y+d)

Ggy, mint az ADD uta51tasokna1
kombindcidék az alédbbiak:

SUB r

SUB n

SUB (HL,

SUB (IX+d)

SUB (Y +d)

96

DD

96

FD

96

barmelyike lehet,
A kiillonb6z6 OP kéd —operandus

SUl A0 Necoss

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az

alabbi modon°

Leiras:

Regiszter

PO EHOQH

(@]

(@]

=
QD

011 S¥
100 I

Az s operandus tartalma kivondédik az akkumulétor tartalmabél,

€s az eredmeny az akkumuldtorba keriil.
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SUB s

UTASITAS M CIKLUSOK

SUB r

SUB n

SUB (HL)
SUB (IX+i)
SUB (IY+d)

1 4

2 7/4,3/

2 7/4,3/

5 19/4,4,3,5,
5 19/4,4,3,5,

A ielzdbit regiszter érintett bitjei:

——

S:
Z:
H:

l-es allapotba keriil, ha
egyébként térlédik

l-es allapotba keriil, ha
egyébként toérlédik

l-es allapotba keriil, ha
tént; egyébként tdérlddik
l-es allapotba keriil, ha
fenn; egyébként tdérlddik
l-es 4llapotba keriil
l-es allapotba keriil, ha
tént; egyébként toérlédik

T ALLAPOTOK

N N e el ¥
<
(]

3/
3/

az eredmény negativ;
az eredmény nulla;
alulcsordulas tér-

tilcsordulas all

alulcsordulas toér-

Ha az akkumuldtor 29H-t, és a D regiszter HH-t tartalmaz,

P/V:
Példa:
akkor a

SUB D

utasitds végrehajtasdnak eredményeként az akkumulator 18H-t
fog tartalmazni.
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XOR s

10640 NU ..t XAD

Mivelet: A*x A Q© s

Formatum: OP kéd Operandusok

XOR S

Az s operandus r, n, (HL), (ix+d) vagy (IY+d) barmelyike le-
het, Ugy, mint az ADD utasitésoknal., A kiilénbézé OP kéi -ope-
rendus kombinacidék az alabbiak:

XOR s 1 C 10 lmemr—m

1 1 |

les]

— s e e ¢
XOR n 11101110 E
.1 L

B L

1 ] L 1] T T T |
n

| . 1 1 1

XORMHL (10 10 1 11 0] AF
1 L i | | 1

ifei GWC TWwJ

L

XOR @X+c [1 1 0 1 1 1 0 1| DD

XOR(aY+d) [1 111110 1| ¥
g 3§ 1 L | .

1010111 0| a
| 1 1 1 1 1 1

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbi moédon:

Regiszter VA
B 000 At%
C 001 A%
D 010 AA
E 011 M
H 100 Ac
L 101 Re
A 111 AF

Leiras:

Az utasitas az s operandus dltal specifikilt byte tartalma,
€s az akkumulator regiszter tartalma kézétt létesit bitenkén—

;gii;:"'ﬁﬁo VAGY kapcsolatot, Az eredmény az akkumulatorban ta-
sdik,
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XOR s

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.

XOR r 1 4 1.00
XOR (HL) 2 7/4,3/ 1.75
XOR (IX+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75
XOR (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A _Jjelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l=es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es allapotba kertl

P/V: 1l-es allapotba kertil paros parités esetén;

egyébként torlddik

N: torldédik

C: torlddik

Példa:
Ha az akkumuléator tartalma 96H /10010110/, akkor az
XOR 5DH /Megj.: 5DH = 01011101/

utasitas végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tar-
talma CBH /11001011/ lesz.
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